



ПЛАН ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ 80-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Примите поздравления

2 cmp.

К 80-летию Победы

С 09.30 ДО 10.30 ПОСТРОЕНИЕ КОЛОННЫ

площадь МБУ «Кино-досуговый центр «Октябрь»

С 10.30 ДО 11.00 АКЦИЯ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК БИКИНЦЕВ»

праздничное шествие жителей города Бикина, молодежная патриотическая акция «Георгиевская лента» (от МБУ «Кино-досуговый центр «Октябрь» до Мемориала Славы)

С 10.30 ДО 12.00 ВАХТА ПАМЯТИ

(Мемориал Славы)

С 11.00 ДО 11.45 «ПОБЕДА В СЕРДЦЕ НАВСЕГДА»

торжественная церемония возложения цветов и гирлянд к Вечному огню, военно-мемориальное мероприятие (Мемориал Славы)

С 12.00 выставка стрелкового оружия войсковой части 46102

(аллея Парка культуры и отдыха)

С 12.00 ДО 14.00 «СКВОЗЬ ГОДА ЗВЕНИТ ПОБЕДА»

народное гуляние с концертной программой, «Солдатский привал», «У фронтовой землянки» (Парк культуры и отдыха)

С 19.00 ДО 20.30 «ДЕВЯТЫЙ ДЕНЬ ЛИКУЮЩЕГО МАЯ»

праздничный концерт (сквер «Молодежи»)

С 21.30 ДО 22.00 «ПАМЯТЬ ПОТОМКОВ»

молодежная патриотическая акция, фейерверк

(Мемориал Славы)

4-5 cmp.

Связь через поколение

6-7 cmp.

Библионочь-2025

13 cmp.

Двухкратный Чемпион России

14-15 cmp.



9 Мая - День Победы

Уважаемые жители Хабаровского края!

9 Мая мы отмечаем 80-летие Великой Победы - важнейшего события в истории XX века.

Позвольте привести слова Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами - Президента России Владимира Владимировича Путина: «День Победы объединяет все поколения. Мы идём вперёд, опираясь на наши вековые традиции, и уверены, что вместе обеспечим свободное, безопасное будущее России, нашего единого народа».

Именно советский народ, сплотившись перед лицом вероломного захватчика, смог не просто остановить наступление, но и отбросить врага.

Каждая битва: Московская, Сталинградская, Курская, освобождение Киева и Севастополя - были тяжёлыми шагами на пути к главной Победе в Берлине. Там в мае 1945 года наша страна сокрушила бесчеловечную военную машину Германии и её европейских приспешников.

Дальневосточники вместе со всей страной сражались на фронте и трудились в тылу: собирали и ремонтировали технику, питали экономику ресурсами, без сна и отдыха работали на предприятиях. И после победного мая принесли ещё одну Победу в сентябре - над милитаристской Японией, последней угрозой стран «оси».

Пока мы ещё можем лично сказать спасибо тем, кто завоевал эту Победу, и обязаны это сделать. В крае - более 650 ветеранов Великой Отечественной войны. В этом году для них предусмотрены особые юбилейные выплаты, но наш долгокружать их заботой ежедневно и ежечасно.

Мы видим, к чему приводит забвение уроков истории: там, где угасает память, поднимает голову нацизм. Поэтому дело наших предков сегодня продолжают участники специальной военной операции. Они ведут борьбу с преступным режимом, неся мир на освобождённые земли. И Победа, как и 80 лет назад, будет за Россией!

Земной поклон и безграничная благодарность всем, кто подарил право на жизнь миллиардам людей - советским солдатам и труженикам тыла.

Ваш подвиг бессмертен!

С праздником, дорогие ветераны!

С Днём Победы, уважаемые жители Хабаровского края!

Д.В. Демешин, с уважением, губернатор Хабаровского края

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Уважаемые жители Хабаровского края!

От имени депутатов Законодательной Думы Хабаровского края примите самые теплые поздравления с всенародным праздником – 80-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Все мы в этот день ощущаем особую гордость за свою страну, ее историю. Этот праздник связывает узами славы тех, кто родился после войны, кто обязан ветеранам жизнью, возможностью учиться, мирно трудиться, счастьем растить своих детей.

Наш гражданский долг – сохранить и передать следующим поколениям историческую правду о Великой Отечественной войне, о героизме, мужестве, стойкости и самоотверженности фронтовиков, тружеников тыла, выстоявших под сокрушительным натиском противника и подаривших нам радость мирной жизни.

сокрушительным натиском противника и подаривших нам радость мирнои жизни.

Трагедия войны коснулась каждой семьи. Пройдя через невероятные испытания, Поколение Победителей отстояло Родину, избавило мир от фашизма, а затем восстановило страну из руин и направило её к высочайшим достижениям.

Дорогие ветераны! У вашего подвига – нет срока давности. Спустя 80 лет память о войне и ее героях живет в каждом доме, в каждом семье. В этот день мы все вместе – вы, наши победители, и мы, ваши потомки.

Мужественному примеру героев Великой Отечественной войны следуют российские военные, в ходе специальной военной операции эффективно сражаются с последователями нацизма, защищают свободу и независимость соотечественников.

От всего сердца желаю всем жителям Хабаровского края здоровья, благополучия, долгих лет жизни! С праздником, дорогие друзья! С Днем Великой Победы!

Николай Шевцов, председатель Законодательной Думы Хабаровского края

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны – фронтовики и труженики тыла! Уважаемые жители Бикинского мунципального округа!

От всей души поздравляю вас с великим юбилеем – 80-летием Победы в Великой Отечественной войне! Этот праздник – самый дорогой и волнующий для всех россиян. Многое изменилось в нашей жизни за ушедшие годы. Однако время не стирает в нашей памяти героические и трагические вехи той великой и страшной войны. Поздравления сегодня принимают люди, ковавшие долгожданную Победу. Всем им – живым и павшим – наш низкий поклон. Ценой огромных жертв нашему народу удалось отстоять Родины. И в наши дни, внуки Победителей продолжают сражаться за свободу и независимость на СВО, мы верим, что и в этом бою Победа будет за нами!

Дорогие ветераны! Вы сполна испытали на себе все трудности войны, восстановления экономики страны, прожили непростую, но яркую жизнь. Здоровья вам, счастья, бодрости, внимания и любви близких и родных людей, оптимизма и долгих лет жизни! Великую Отечественную войну недаром называли священной: память о Великой Победе действительно священна для нас.

О.А. Ольховая, депутат Законодательной Думы Хабаровского края

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, бикинцы!

Сердечно поздравляем вас со знаменательной датой в истории нашей Родины – Днём Великой Победы!

80 лет минуло с того памятного майского дня, когда советский солдат начертал на стенах поверженного рейхстага: «Мы победили!» Ощущение долгожданного мира, чувство свободы и независимости переполняли сердца каждого советского человека. Миллионы жизней наших соотечественников положены на алтарь Победы. Но ничто, никакие тяготы и лишения не смогли поколебать твёрдую веру в то, что Победа будет за нами!

Время не властно над памятью людской. И чем дальше уходят в историю огненные годы военного лихолетья, тем ярче и величественнее становятся бессмертные подвиги отважных защитников нашего Отечества. И сегодня в строй «Бессмертного полка» с портретами воинов – победителей встают их дети и внуки, по наследству принявшие эстафету стойкости и мужества, беззаветной любви к Родине и готовности к её защите.

Дорогие бикинцы! Никогда не забывайте имена тех, кто даровал вам свободу и мирное небо над головой. В этот священный для всех нас день желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и весеннего настроения!

О.А. Положенцева, глава Бикинского муниципального округа, А.В. Борисевич, председатель Собрания депутатов Бикинского муниципального округа



Добрая традиция - субботники

Весна - традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники - добрая традиция, объединяющая коллективы.

Серия весенних субботников стартовала 17 апреля по предложению губернатора Хабаровского края Д. В. Демешина. Первый субботник решено было провести не в субботу, а в Чистый (Великий) четверг, 17 апреля. Ведь чистота души начинается именно с чистоты окружающего пространства. Второй субботник был запланирован на 26 апреля, но из-за неблагоприятных погодных условий его пришлось перенести.

Глава Бикинского округа О.А.Положенцева дала старт субботнику на Мемориале Боевой славы, именно здесь важно навести, в первую очередь, порядок, чтобы в чисоте провести праздничные мероприятия к юбилею Победы.

На уборку своих прилегающих территорий дружно вышли работники учреждений и организаций. Участники трудовых десантов собирали мусор и сухие ветки, убирали опавшую прошлогоднюю листву, подметали дорожки, очищали бордюры.

Школьники всего округа дружно присоединились к субботнику. Часть старшеклассников школы №6 начали уборку в городском парке, который впервые преобразился, благодаря победе проекта во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда».

Также учащиеся школы №6 провели уборку улицы Первомайской, по которой традиционно проходит шествие «Бессмертного полка» в главный праздник - День Победы. Ребята убрали территорию, собрали не один мешок мусора и прошлогодней листвы, побелили бордюры.

Субботник – это не просто уборка! Это возможность сделать территорию школы чище и уютнее, проявить уважение к своему учебному заведению, с этим отлично





справились ученики всех школ округа.

К субботнику активно присоединились работники сельских поселений, учреждений, организаций округа. Активно и организованно очистили закрепленную территорию после зимнего периода, вооружившись необходимым инвентарем и позитивным настроем. С особой заботой и вниманием в селах приводят в порядок памятники, находящиеся на территории поселений: облагораживают территорию, обновляют внешний вид мемориалов.

Сегодня не надо объяснять, зачем нужны субботники. Это слово прочно вошло в нашу жизнь со времён Советского Союза и ассоциируется с благоустройством, наведением чистоты и порядка на придомовых участках, на улицах и в служебных помещениях.

Люди старшего поклонения активно присоединились

к наведению санитарного порядка. Несмотря на недуги и возраст, активисты Совета ветеранов организовали трудовой десант. Участники субботника дружно и слаженно трудились на благоустройстве Сквера ветеранов.

Участие в субботниках приняли более 5000 жителей округа: сотрудники администрации, специалисты подведомственных учреждений, предприятий и организаций, школьники и просто жители города и сел.

За время проведения субботников отремонтировано и благоустроено:

- -13 детских и спортивных площадок;
- -14 мемориалов, памятников и обелисков;
- -19 контейнерных площадок.

Проведена санитарная очистка дорожного покрытия и газонов: 48 придомовых территорий, 13 общих территорий, 11 несанкционированных свалок.

Новости ———

«КОРОТКОЙ СТРОКОЙ»

Haw Yovr – увековечить их имена в истории

В преддверии 80-летия Победы присвоено звание «Почетный гражданин Бикинского муниципального округа» Глазневой Марии Сергеевне, Никанову Ананию Спиридоновичу, Суржук Вячеславу Даниловичу, Кузнецовой Нели Егоровне, Шевцовой Екатерине Яковлевне.

В январе Президент России Владимир Владимирович Путин на заседании Российского организационного комитета «Победа» поддержал инициативу Министерства обороны о присвоении всем фронтовикам - участникам Великой Отечественной войны звания «Почётный гражданин» региона, города или муниципалитета. В продолжение инициативы был разработан Порядок предоставления звания, он вынесен на заседание Собрания депутатов, одобрен большинством.

На заседании комиссии по присвоению звания было решено утвердить кандидатов на присвоение звания «Почетный гражданин Бикинского муниципального округа».

За первый день речной навигации по переходу Жаохэ-Покровка прошло более 70 человек

29 апреля, с открытием летней навигации на реке Уссури, возобновил работу переход Жаохэ - Покровка. Перевозки осуществляет грузопассажирский паром. За 29 апреля пограничным переходом воспользовался 71 человек.

Грузооборот речного пункта пропуска Покровка – Жаохэ в Бикинском районе за зимний период работы понтонного моста через реку Уссури составил почти 7970 тонн.

Пассажиропоток в обе стороны за три месяца составил 10825 человек (около 3600 человек

Отмечается, что из России в Китай за период работы понтонного моста ввозили торф, каменный уголь и щепу, а среди статей импорта из Китая в Российскую Федерацию основными стали замороженное мясо курицы, автомобильные запчасти и товары повседневного пользования. Также в 2025 году из уезда Жаохэ в Хабаровский край впервые экспортировали партию цветов. В общей сложности к Международному женскому дню 8 Марта было импортировано более 27 тысяч живых цветов.

В Бикинском округе завершился отопительный сезон, и началась подготовка к следующему

В администрации прошло совещание, на котором подвели итоги отопительного сезона, обсудили подготовку к следующему отопительному периоду 2025 – 2026 гг.

В отопительном периоде удалось избежать аварийных ситуаций и не допустить приостановления подачи теплоснабжения жителям Бикин-

В связи с тем, что температура воздуха достаточно высокая и держится определенное время, приняли решение о завершении отопительного периода для жителей с 25.04.2025 г.. для социальных учреждений - с 30.04.2025 г.

На предприятиях ТЭК имеется достаточный запас угля для горячего водоснабжения.

Ресурсоснабжающие организации уже приступили к подготовке к новому отопительному сезону. Специалисты проведут необходимые ремонтные работы и проверки систем теплоснаб-

Глава округа О.А.Положенцева поручила профильным специалистам взять на контроль наличие неснижаемого запаса угля и подготовку объектов жизнеобеспечения к будущему отопительному периоду.

О важном

ВОПРОСЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ОБСУДИЛИ СОВМЕСТНО С ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ БИКИНСКОГО ОКРУГА

Председатель Совета ветеранов Л. С. Игнатькова предложила провести встречу с активом в формате «круглого стола» и обсудить наболевшие вопросы в сфере здравоохранения.

Встреча прошла в городской библиотеке. В ней приняли участие депутат Законодательной Думы Хабаровского края О.А. Ольховая, глава округа О. А. Положенцева, главный врач КГБУЗ «Бикинская центральная больница» А. В. Жуков.

Одна из самых обсуждаемых тем - строительство новой поликлиники.

На вопросы по данному объекту ответил главный врач Андрей Владимирович Жуков. Он отметил: «Возводимая поликлиника будет оснащена



водительностью. Это задел на перспективу. Уже сейчас вместе с главой округа мы прорабатываем вопросы транспортной доступности поликлиники для наших жителей. Сделать так, чтобы было удобно всем. В планах благоустройство прилегающей территории. Эта тема также обсуждается».

Глава округа Олеся Александровна Положенцева подчеркнула, что данные вопросы взяты на контроль. Для ветеранов важна транспортная доступность, и уже сейчас администрация прорабатывает вопросы ее транспортной логистики, чтобы жители могли добраться до поликлиники.

В рамках встречи речь шла и о том, как обеспечены кадрами медицинские учреждения. Нет кардиолога, офтальмолога, невролога. Оперативно решить эту задачу возможно привлечением краевых узких специалистов,

которые проведут прием населения. В долгосрочной перспективе, отметила Олеся Александровна, будут проработаны механизмы для привлечения специалистов в поликлинику на постоянной основе.

Ветераны озвучили проблему доступности лекарств для льготной категории граждан, в том числе больных сахарным диабетом. Ольга Алексеевна Ольховая взяла на контроль эту проблему, которую общими усилиями надо

Приятно, что кроме проблемных вопросов звучали и слова благодарности медицинским работникам от ветеранов, особенно участковым терапевтам.

Обсудили еще один важную проблему для Бикина - это состояние дорог после работ в рамках проекта «Чистая вода». По поручению главы специалисты администрации уже проводят аудит дорог. Готовят претензию к подрядчику, чтобы через суд требовать восстановления дорожного

В открытом конструктивном диалоге общества и власти на «круглом столе» обсудили ряд тем, связанных с электро-, водо- и газоснабжением, состоянием дорог, деятельностью различных организаций и учреждений.

Подводя итоги, председатель Совета ветеранов Людмила Степановна отметила, что такие встречи дают возможность довести до населения позицию администрации, а для ветеранского актива - возможность от первых лиц узнать, как решаются те или иные вопросы в округе.

Стартовал прием заявок на участие в конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление бикинского муниципального округа Хабаровского края»

Администрация Бикинского муниципального округа Хабаровского края объявляет конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление Бикинского муниципального округа Хабаровского края» (далее – Конкурс, ТОС). Целью Конкурса являетсяразвитие и совершенствование системы ТОС Бикинского муниципального округа Хабаровского края как формы организации граждан по месту их жительства для самостоятельного осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения.

Конкурс проводится в соответствии с положением о проведении ежегодного конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление Бикинского муниципального округа Хабаровского края», утвержденным постановлением администрации Бикинского муниципального округа в один этап.

Прием документов от представителей ТОС осуществляется с 05 мая 2025 по 11 мая 2025.

Оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией с 13 мая 2025 по 16 мая 2025 года. Подведение итогов конкурса –22 мая 2025 года.

Заявка может быть отправлена по почте или доставлена лично по адресу: 682970, Хабаровский край, г. Бикин, пер. Советский, 2 каб. 32 в рабочие дни с понедельника по пятницу с 08:30 до 17:30, перерыв с 13:00 до 14:00 Представители ТОС, имеющие намерение участвовать в ежегодном конкурсе ««Лучшее территориальное общест-

венное самоуправление Бикинского муниципального округа Хабаровского края», представляют в администрацию Бикинского муниципального округа Хабаровского края, следующие документы:

- 1) заявку на участие в ежегодном конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление Бикинского муниципального округа Хабаровского края» в письменной и электронной форме (в соответствии с приложениями № 1, № 2. № 3 к Положению о конкурсе);
- 2) согласие на обработку и распространение персональных данных уполномоченного лица на представление интересов ТОС в соответствии с учредительными документами или заверенной копией протокола собрания (конференции) ТОС в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (приложение № 4 к положению);
 - 3) копию устава ТОС;
- 4) документы, подтверждающие полномочия лица на представление интересов в соответствии с учредительными документами, или копию протокола собрания (конференции) ТОС, в котором содержится принятое решение о наделении лица полномочиямипредставлять интересы ТОС;
 - 5) фотоматериалы и иные материалы, соответствующие критериям, определенным в заявке.
- ТОС может принимать участие в одной или нескольких номинациях. ТОС направляет в конкурсную комиссию на каждую номинацию не более одной заявки. Заявка и все копии документов должны быть заверены подписью уполномоченного лица на представление интересов ТОС и печатью ТОС (при наличии).

Формы документов на конкурс и вся информации о конкурсе здесь:

https://bikinadm.khabkrai.ru/Deyatelnost/Grazhdanskie-iniciativy1513905913/Konkursy-socialnyh-proektov

К 80-летию Победы

гори, моя звезда!

Отец умирал тяжело... Болезнь, неизвестно откуда налетевшая, свалила с ног крепкого мужика. Отец не жаловался, да, впрочем, он никогда не жаловался: ни на кого, ни на что. Мать, как-то сразу постаревшая, много суетилась, не зная, как помочь отцу, чтобы облегчить его страдания.

И дни, пропахшие лекарствами, потекли напряженно и тревожно. Всем было понятно, что срок дожития, который был озвучен лечащим доктором, - живенькой такой и миловидной докторшей, лет сорока, всего лишь рупетка

Отец много спал: только сон помогал некогда веселому и жизнелюбивому человеку забыть про болезнь. Иногда, проснувшись, он долго молчал, смотря в потолок, затем принимал лекарство и вновь забывался. Говорил отец крайне редко, стараясь, как ему казалось, подбодрить нас своим настроением.

Отец был некрещеным и в Бога не верил, но никогда не запрещал моей бабушке брать меня с собой в храм на службу, после которой расспрашивал меня, поняла ли я что-нибудь или нет, и всегда сыпал шуточками на тему веры и христианства, весело улыбаясь.

Вто время, когда отец заболел, мать работала посменно, и он иногда оставался дома один на ночь. По просьбе матери к нему по вечерам заходила соседка справиться, не нужно ли чего. Однажды, открыв полученным от матери ключом дверь, соседка была крайне удивлена, что отец не спал, а, сложив пальцы трехперстно, крестился. Она растерялась, не зная, стоит ли обнаружить свое присутствие или тихо уйти. Отец услышал шаги соседки и смутился, так как не понимал, заметила ли соседка его робкую попытку приобщиться к Богу...

Мы были очень дружны с отцом. Моё детство и отец неразделимы: поездки на природу, на море во Владивосток, на курорт в Шмаковку, походы, настольные игры, шахматы, беседы зимними вечерами в полной темноте, когда энергетика Приморья не справлялась с зимней нагрузкой, — всё это оставило незабываемые впечатления от нашего общения.

Особенно я любила поболтать с папой о его детстве. Папа родился еще до Великой Отечественной войны в небольшом поселке под Владивостоком. Детство его было полуголодное, босоногое, но озорное и веселое. Он часто вспоминал, как гостил у своего деда, зажиточного, по тем временам, крестьянина. Дед не любил бездельников, и на долю отца выпало пасти коров, которых у его деда было четыре головы. Каждый день спозаранку папина бабушка давала ему узелок с куском хлеба, помидорами и крынкой молока, и отец уходил на целый день на пастбище. Помню его рассказ об одной из коров, у которой был очень крутой нрав. Папа звал её Нюрка, по имени своей тётки, которая была с гонором и недолюбливала своего племянника.

Однажды дед увидел, как папа, который гнал коров на вечернюю дойку, лихо стеганул корову Нюрку, выругавшись совсем по-взрослому. Ох, и отхватил он тогда от деда! Дед стегал его в сарае вожжами, пока папа не сбежал, вывернувшись из крепких дедовых рук.

Любила я и рассказы про школу, особенно про те предметы, которые папе, ну, никак не давались. Это был русский язык. Вела его, как хорошо помнил отец, учитель по имени Елена Никитична Хитрая. Она была невысокого роста, и, когда отстающий ученик был хорошо подготовлен к уроку, она радостно приподнималась на цыпочки, с каждым правильным ответом повторяя: «Ну! Ну! »

о самые теплые воспоминания были у папы в отношении его отца, моего деда Василия.

Родился дед Василий в 1906 году в селе Зарубинка Велико Бурлучинского района Харьковской области Украины. В начале 1916 года его семья перебралась на Дальний Восток. Дед Василий рассказывал своим детям, какой восторг и ужас вызвал у всей семьи Тихий океан: как он бывал тих и ласков в хорошую погоду, и каким шквалом обрушивался он на берег во время шторма.

В жёны дед Василий взял красивую девушку из небогатой семьи по имени Агриппина, которая была под стать ему, - такая же хохотушка и певунья.

Ни одни посиделки не обходились без Василия и Агриппины вплоть до того, как их семья стала пополняться ребятишками.

Дед Василий обожал своих детей: играл с ними в любую свободную минуту, катал на лошади, возил на ярмарку, рассказывал сказки ночью на сеновале, где так пахло свежими пряными травами.

Дед Василий был огромного роста - 2 метра 11 сантиметров! Носил 49-ый размер сапог. В те времена и обычную-то обувь было купить непросто, а здесь, поди ж ты, 49-ый размер! Несколько раз в год на станцию, где жил мой дедушка с семьей, приезжал вагон-салон, где селяне шили и штопали одежду (ведь швейная машинка была большой роскошью для семьи), ремонтировали сапоги, конскую упряжь, да и ещё, Бог знает, что делали.

Отец мне рассказывал, что вся семья с нетерпением ждала возвращения деда со станции, где стоял вагон, по-

тому что в салоне торгаш-китаец продавал невиданные для детей сладости – леденцы на палочке.

Силе деда Василия завидовали все местные мужики, он один выполнял работу, которую и втроем-то не всегда можно было осилить. Местный сельский учитель рассказал как-то на уроке детям про подвиги и силу известной исторической фигуры Евпатия Коловрата, и после школы только ленивый ученик не рассказал дома об этом герое. С тех пор привязалось к деду Василию прозвище Колорат, именно так, без буквы «в».

Но всё изменилось в один момент – война!

Вскоре деда Василия забрали на фронт. Отец вспоминал, как плакала бабушка, как ревел младший брат, как терла глаза и хныкала старшая сестра, которая в этот день была именинницей. Дед Василий сгрёб детей в охапку и долго не отпускал. Потом, обняв супругу (мою бабушку), сказал ей: «Жди меня через месяц! Не жить фашистам, сам Колорат на войну идёт», - и рассмеялся.

Зимой 1943 года пришла похоронка. Как жилось семье без кормильца? Да так, как и любой семье, потерявшей мужа, отца, деда, брата, сына...

После войны потихоньку наладился быт, папа поступил в ремесленное училище, по окончании которого, отслужив срочную военную службу, устроился на работу мастером на железную дорогу.

Но сколько себя помню, папа всё ждал, что когда-нибудь распахнется дверь и войдет дед Василий, живой, здоровый. Скажет: «Привет, сын! Я жив, был тяжело ранен, лишился памяти! А теперь вот, я дома, встречай героя!».



Шли годы, сменялись поколения, росла и крепла Советская страна. Эпоха мобилизации экономики и высоких темпов экономического развития сменилась эпохой застоя с относительной стабильностью всех сфер жизни государства.

Немного традиций советского прошлого сохранены до наших дней, но традиция отмечать 9 Мая - это самая важная и прочная традиция. Это всенародное торжество с праздничным парадом и салютом. Как и миллионы советских людей, мы с папой каждый год ходили на парад Победы.

Там он рассказывал мне о мощи советского государства, победившего фашизм, о советских Вооруженных силах, способных поставить на колени любую армию мира. Я, рожденная в СССР, впитывала всё, что рассказывал мне папа. доверяя его опыту, знаниям, практике.

После парада мы ехали к бабушке, где папа выпивал поминальные солдатские сто граммов за упокой души своего отца, моего деда Василия. Бабушка Агриппина любила вспоминать, как в молодости они с дедом пели песню «Гори, гори, моя звезда». Эту песню привез из Москвы тот самый сельский учитель, с легкой руки которого деда называли Колорат.

Любовь к своему деду для меня была абсолютно естественна, так как эта любовь была частью моего отца, которого я любила безмерно!

Мой папа совершал попытки поиска захоронения дедушки через военкомат, из которого дед был призван на войну, но в советское время не было такой информационной возможности, какая появилась в эпоху Интернета.

Состояние моего папы ухудшалось. Всё чаще он пребывал в состоянии какого-то забвения. Но однажды, - и это было последнее его откровение, последний всплеск сознания, последний жар души, - он, превозмогая боль и усталость, сказал мне: «Знаешь, дочка, вот сейчас сказали бы мне, что нашлась могила отца! Я бы полз, я бы землю грыз, но добрался бы до этого места, а там, рядом с папой, и умирать не страшно! А ты, доч-



ка, не волнуйся, поезжай домой. Я скоро поправлюсь и приеду к тебе».

Вскоре после этого папы не стало. Боль от потери близкого человека поймет лишь тот, кто её испытал. Но у меня осталось завещание отца – дедушка! Где ты, дедушка? Где искать тебя?

И начались долгие поиски, переписки с поисковыми отрядами, запросы в архивы, ответы, снова запросы и снова ответы «Не значится»...

Летом 2016 года мне пришло очередное сообщение на электронную почту, в этот раз из Синявинского городского поселения Ленинградской области, запрос куда был направлен мною ранее. В очередной раз волнение при открытии электронного файла...

Читаю: «Уважаемая Татьяна Анатольевна!

В картотеке учета безвозвратных потерь отдела военного комиссариата Ленинградской области имеется учетная карточка на красноармейца Зарубина Василия Ивановича, погибшего 16.01.1943 в д. Синявино Мгинского района Ленинградской области.

Ваш дед, красноармеец Зарубин Василий Иванович, 1906 года рождения, захоронен в воинском братском захоронении Синявинского городского поселения Ленинградской области.

Будем рады видеть Bac 9 мая 2017 года на торжественном митинге, посвященном 72-ой годовщине окончания Великой Отечественной войны».

Нет тех слов, которые могли бы описать моё состояние! Это была моя маленькая победа: победа во имя памяти, победа во имя будущего, победа во имя отца!

Практически одновременно от друзей-поисковиков из Тулы я получила копию наградного листа своего дедушки с описанием его подвига и копию приказа о его награждении медалью «За отвату»!

Сердце наполнялось гордостью и трепетом, когда я читала строки наградного листа, исписанного старыми чернилами. Хочется процитировать его полностью. Стиль написания и пунктуация сохранены.

«1942 год 22 октября в районе на подступах к Синявино т. Зарубин Василий Иванович проявил мужество и отвагу. Будучи в разведке, наткнувшись на засаду противника, которая пыталась захватить и полностью уничтожить разведгруппу, выставил при этом противник два станковых и три ручных пулемёта, но т. Зарубин смело набросился на засаду противника, идя впереди, забрасывая её гранатами, и, несмотря на полученное им при этом ранение, он не отступил и продолжал вести полуторачасовой бой с превосходящими силами противника. И только по приказу отход он вынес из поля боя тяжело раненного командира взвода с его оружием. 8 сентября 1942 года т. Зарубин забросал гранатами расчет станкового пулемета, который мешал продвижению нашей разведгруппы, и в результате этой операции разведгруппа дала ценные данные командованию. Сам т. Зарубин смел, инициативен, храбр, горит желанием выполнить любую поставленную задачу».

9 Мая 2017 года первые цветы легли на могилу к моему деду. Я стояла у воинского захоронения, где нашли упокоение около двадцати тысяч советских воинов, и тихо пела только для своего дедушки его любимую песню «Гори, гори, моя звезда».

И в тот момент война для меня была окончена, потому что мой солдат найден, а значит, вернулся с фронта! Татьяна Кириленко (Зарубина) К 80-летию Победы ———

БОЛЬШОЕ ВИДИТСЯ НА РАССТОЯНИИ

Давно нет в живых людей, отстоявших человечество от нацистской чумы, но жива память о них. Честно признаться, мы, их дети, при жизни ветеранов не осознавали, что сделали они - фронтовое поколение. И мне хотелось бы, чтобы бикинцы узнали более подробно о человеке Николае Андреевиче Ким, жившем в Бикине и похороненном здесь, о ветеране Великой Отечественной войны.

Всё началось с желания пополнить семейный альбом воспоминаниями и информацией о родном человеке, что привело меня в архив Министерства обороны. Там, читая записи тех лет, по-настоящему почувствовал запах войны, грохот орудий, вой сирен, взрывы бомб, запах крови, стоны. Там тихо, сидят люди, листают толстые архивные записи, что-то записывают. И ничего особенного. Но, когда читаешь и листаешь сам эти книги, то чувства совсем другие: начинаешь осознавать, что вынесли герои и через что они прошли. Се-

Ким (Чонг пхунг) Николай Андреевич родился в 1904 году в крестьянской семье в селе Синельниково Молотовского района Дальневосточного края.

Закончив среднюю школу, в 1925 году поступил в Московскую пехотную школу и закончил её в 1928 году, после окончания которой служил на Дальнем Востоке, пройдя путь от командира взвода до помощника начальника штаба 2-го Нерченского стрелкового полка первой Тихоокеанской дивизии.

В 1936 году был назначен начальником полковой



назначен начальником штаба 409-го полка той же дивизии.

В июне 1942 года был назначен командиром 1173-го стрелкового полка и участвовал в боях под Ростовом.

Затем в качестве командира 1339-го стрелкового полка участвовал в боях под Ардоном.

Был командиром 111-го Гвардейского Красно- знамённого полка 46-ой Армии Третьего Украинского фронта.

С 1944 года по 1945 год был командиром 703-го стрелкового полка и участвовал в боях под Будапештом

После капитуляции Германии был назначен командиром 323-го стрелкового полка 48-ой дивизии, который дислоцировался в Румынии, а затем в г. Одессе.

Награждён тремя орденами боевого Красного Знамени, орденом Красной Звезды, многими медалями Великой Отечественной войны.

Четырежды был ранен.

О войне Николай Андреевич говорить не любил. Нередко у нас собирались фронтовики, и ни разу не слышал разговоров о боях, только истории о курьёзных случаях. На нашу просьбу рассказать что- нибудь о войне Николай Андреевич как-то сказал: «Война - это безумие. Когда видишь, как наматываются человеческие тела на гусеницы танков, из-под колёс грузовиков вылетают человеческие головы, это безумие».

В 1946 году в возрасте 42 лет вышел в отставку в звании «гвардии подполковник». После отставки работал на различных должностях народного хозяйства страны: заместителем директора рыбокомбината на Камчатке; работал директором кирпичного завода в г. Бикине Хабаровского края, председателем колхоза «Дальний Восток» в Хабаровском крае.

Последние годы жил в г. Бикине Хабаровского края. Умер 7-го декабря 1976 года. Похоронен с военными почестями в г. Бикине.

И покоится Ким Николай Андреевич, гвардии подполковник, кавалер трёх боевых орденов Красного Знамени и Красной Звезды, в Бикине на двести двадцать третьем километре автодороги Хабаровск-Владивосток, в двухстах восьмидесяти шагах влево от дороги, среди молодых дубков, рядом со своей женой Пак (Миран) Татьяной Ивановной.

Семья: жена - Ким (Пак, Миран) Татьяна Ивановна, 1908 года рождения. Похоронена в г. Бикине.

Сын - Ким Гром Николаевич, 1929 года рождения, умер в 2001 году.

Похоронен в г. Южно-Сахалинске.

Дочь - Ким Нина (Мая) Николаевна, 1934 года рождения.

Проживает в г. Омске.

Сын - Ким Юрий Николаевич, 1938 года рождения. Умер в 1998 году. Похоронен в г. Благовещенске. В настоящее время проживают:

в г. Южно-Сахалинске: внук - Ким Николай Юрьевич; внучка - Ким Наталья Громовна;

внучка - Ким Маргарита Громовна; в г. Омске: внук - Пан Олег Вячеславович;

вт. Омске: внук - гтан Олег Бячеславович, внук - Пан Владимир Вячеславович.



годня говорить об их подвиге, героизме как-то не по себе, здесь слова просто неуместны. Перед их памятью нужно склонить голову и молча стоять.

Известно, что корейцев официально на фронт не брали, но каким- то чудом корейцы всё-таки на фронте служили. На фронте воевал Ким Николай Андреевич, кадровый офицер Советской Армии.

школы 629-го стрелкового полка при 17-ой стрелковой дивизии в г. Арзамасе.

С 1937 года по 1940 год учился в Московской академии Генерального штаба имени М. В. Фрунзе, затем был назначен командиром батальона в 409-ом стрелковом полку 137-ой дивизии, в г. Саранске.

После начала Великой Отечественной войны был

Связь через поколение

ОНИ ВСЕ БЫЛИ СОЛДАТАМИ

История семьи - это часть истории страны. Только лишь в отличие от истории государства у каждой семьи она своя. В роду Лукьянчук-Пущенко ветераны Великой Отечественной войны, репрессированные и реабилитированные, участники военной кампании в Афганистане и СВО.

ВОЕННАЯ СЕМЕЙНАЯ САГА

На этот раз о ней поведает наш земляк, воин-интернационалист, бортмеханик вертолета Андрей Лукьянчук:

- Сам, побывав на войне, я понимаю, насколько труден был путь наших прадедов, дедов к победе, сколько мужества и стойкости требовалось в то время от людей. Потап, мой прадед по отцовской линии, вернулся с войны с простреленными легкими. До войны он работал учителем, после нее, чтобы чаще бывать на свежем воздухе, устроился пастухом. Всего год пожил мирной жизнью, в 46-м деда Потапа, как звали его дети, не стало. Спустя годы пытался найти его могилу на кладбище в селе Ласточка – не отыскал. Отчество прадеда запамятовали, теперь и спросить не у кого. Его сына, деда моего Александра Потаповича, в 1938 году репрессировали по доносу. Он работал кладовщиком на заводе, где со звуком гудка рабочие должны были стоять у проходной. Однажды дед до того момента не успел занести в книгу учета ящик гвоздей, оставив это на утро. Утром у двери кладовой его ждали проверяющие. Без отца остались пятеро детей. Спустя четыре года арестовали и их мать Татьяну Степановну, повара местной столовой. У нее пропали талоны на питание, которые отдавали рабочие за взятый обед. Оправдания жены врага народа не стали слушать. Женщину судили и отправили в лагерь, детей - в детский дом. После смерти Сталина их дела пересмотрели, супругов Лукьянчук реабилитировали. Бабушка считала, что те злосчастные талоны «сточили» мыши. Бумажки, пропитанные запахом еды, складывали на полку, очевидно, это и привлекло хвостатых. Кроме моего отца Анатолия Александровича, которому сейчас 87 лет, никого из его братьев и сестер нет в живых. Папа живет в доме рядом с нами, под нашей заботой.

Родные по материнской линии родом из Белоруссии. Дед – сержант, разведчик Пимен Иванович Пущенко тоже вернулся с войны раненым, с осколками в ногах, ходил с палочкой. В 41-м он попал в плен, но сумел сбежать. Дед рассказывал, что когда немцы гнали колонну военнопленных, он, воспользовавшись случаем, сиганул в болото с камышами. Дышал через стебель камыша, пережидая опасность. Нашел своих и воевал до победного 45-го. Своей дочери, нашей маме, он поведал историю, как взял в плен немецкого офицера с документами. Для этого ему дважды пришлось переплывать Волгу. Первого «языка» доставить живым не удалось, зато второй заплыв оказался удачным - и пленный выжил, и документы, что находились при нем, сохранились. Были у деда награды, внуки ими играли, а вот какие именно, не помнят, документы на них не сберегли. Последние годы дед жил у дочери на Сахалине. Его старший сын Сергей пропал в районе Сталинграда. Короткие сведения о нем обнаружили мы на сайте «Память народа. Подлинные документы о Второй Мировой войне»: «Пущенко Сергей Пименович, рядовой, 1921 г. Белорусская ССР, Могилевская обл., Костюковичский район. Пропал без вести 11.1943 г.».

У мамы, Евдокии Пименовны, есть удостоверение «Дети войны». Она помнит, что в их избе в деревне Голочовка Костюковичскиго района немцы устроили медсанбат. В доме оставались ее бабушка и она, на ту пору ей было около четырех лет. Старая да малая при хате, остальные ушли в лес, в партизаны. Помнит, как бабушку фашисты избили прикладами, им показалась, что она хотела их отравить. Она бы и отравила, да побоялась погубить внучку.

От белорусского детства у меня сохранилась грамота за первый класс «б» на белорусском языке, выданная Анд-





лоруссию, покажу грамоту на таможне, скажу - еду на родину предков.

рею Лукьянчук в 1971 году. Поеду в Бе- вали: «Блок НАТО». Рисовать стенгазету, участвовать в конкурсах, КВН, соревно-

ваниях - «блок» в первых рядах. Еще бы! Трое из нас играли на гитаре. Незабываемые, бесшабашные, веселые три года. Олег и Леша – спортсмены, штангист и боксер, я - самый высокий, Андрюха душа нашей маленькой компании.

От предприятия молодому специалисту и молодожену выделили комнатку в общежитии на 10 кв. метров. Родился первенец. Приехавшим в гости родителям пришлось спать на полу. Квартиру обещали не раньше, чем через 20 лет. Андрей с женой приняли решение возвращаться домой, в Бикин. Глава семейства устроился помощником машиниста к отцу – машинисту тепловоза. Жена - на трикотажную фабрику. Как-то позвонили из военкомата: «Андрей Анатольевич, вы лейтенант, офицер запаса, нам нужны такие специалисты, как вы, людей в армии не хватает. Квартирой обеспечим». Последнее предложение все сомнения молодой семьи исключили.

- Так мы оказались в военном городке в Амурской области, - рассказывает Андрей. – Шел 1986 год. Год я прослужил в военной авиации, летал на вертолете Ми-8, а в 87-м отправился в первую командировку в Афганистан.

Ми-8 - многоцелевой одновинтовый отечественный вертолет с экипажем три человека. «Восьмерку» прозвали «вертолетом 100 профессий». Он создан в 60-х годах прошлого века, прошел огонь и воду, его не раз модернизировали, но он по-прежнему сохранил свой неповторимый вид. Машина до сих пор востребована по всему миру и военными и гражданскими.

- Моя обязанность как бортмехани-

КОМАНДИРОВКИ В АФГАНИСТАН

Андрей окончил школу № 53 в 1980 году. Будущую профессию выбрал еще в детстве, желание летать не пропало по мере взросления. В 17 лет он поступил в Иркутское авиационно - техническое училище гражданской авиации. С дипломом авиатехника А.А. Лукьянчука направили на работу в Хабаровский аэропорт. В феврале этого года он побывал в родной альма-матер, встречался с курсантами «своей» 7 роты, рассказал о командировке в Афганистан, спел под гитару несколько песен минувшей войны.

– В училище сдружился Олегом Порохиным из Тюмени, Андреем Кобяшевым из Свердловска, Лешкой Лобовым их Усть-Кута, – вспоминает Андрей Анатольевич. - Нашу четверку в шутку назы-



Связь через поколение





ка — выполнить предполетную подготовку машины, — продолжает рассказывать Андрей. — В боевых условиях я еще и стрелок. Летний состав в составе ограниченного контингента в Афганистане больше года не держали. Перед отправкой туда всех в течение месяца готовили для работы в условиях горной, песчаной местности, меня отправили сразу, на замену конкретного специалиста.

Место первой командировки - авиабаза Шиндант советских ВВС близ иранской границы. Все, кто там побывал, первым делом вспоминают про непривычный для русского человека климат, где в тени доходило до 60 градусов. Обшивка самолетов, вертолетов раскалялась так, что можно яичницу на ней готовить. Вроде, должно было быть, как в песне Высоцкого: «...Лучше гор могут быть только горы», но в Афганистане пришлось забыть про романтику. Знал, что будет трудно, но реальность оказалась страшнее. Вылеты 3-5 раз в сутки. У меня сохранилась летная книжка с допуском полетов ночью, в условиях высокогорья, в разных метеоусловиях. Я был закреплен за «своим» вертолетом, а экипаж менялся. Моя задача – обслуживать технику, поддерживать ее в постоянной боевой готовности на страшной жаре.

Жили мы в щитовых модульных домиках. Чем занимались? Летали на патрулирование от Кандагара до иранской границы, доставляли до места назначения десант, разведку, перевозили раненых... Обычно «шли» не выше 30 метров над землей, иначе собьют. Во время командировок не раз встречался с выпускниками Иркутского училища, многие его

выпускники «прошли» здесь боевое крещение.

Вторая командировка Андрея Лукьянчука — в провинцию на северо-востоке Афганистана в город Кундуз. Из-за географической близости к российской границе тамошняя база имела важное стратегическое значение для советского контингента войск. Здесь проходили основные автотрассы и авиамаршруты, по которым шло снабжение войск оружием, боеприпасами, продовольствием. Военные колонны постоянно подвергались нападением душманов. Ми-8 участвовали в боевом охранении, в доставке всего и вся.

– Летали чаще всего ночью, поднимались по спирали на предельную для вертолета высоту в 4 тысячи метров. В машине три пулемета, летчики управляют вертолетом, а ты перемещаешься по необходимости от одного орудия к другому.

Как выглядела война с вертолета? Видим, стоит афганец на коленях на молельном коврике, совершает утренний намаз, машина с ним поравнялась, он раз и выдергивает из-под коврика гранотомет или ПЗРК (от автора: переносной зенитный комплекс). «Духи» часто прятались в заброшенных крепостях, поэтому, подлетая к ним, давали очередь из пулемета. Мальчишки местные. «бочата». так мы их звали, подкидывали камни вверх, которые, попав в вихрь от лопастей вертолета, могли разбить лобовое стекло. Однажды камень рикошетом ударил летчика в плечо. По силе удара это было сравнимо с выстрелом из пистолета. А до этого пацаны улыбались тебе, да



не только они, взрослые тоже так себя вели, отвернешься – выстрелят в спину. Их западные страны орудием снабжали, в том числе самым опасным для винтокрылых - американскими переносными зенитно-ракетными комплексами «Стингерами». В нашем полку погибли больше двадцати ребят летного состава. У меня на глазах почтовый самолет подбили, он загорелся и рухнул на землю.

Боялись? До первого боя. Забываешь о страхе, если уверен, что тебя, раненого, не бросят. Я сам чудом остался жить. В тот день мы играли в нарды, в какой-то момент я вскочил в азарте, и пуля снайпера пролетела мимо. Все сразу упали на пол, знали, последуют новые выстрелы. Был случай, паренек-срочник побежал ночью в туалет, утром нашли его без головы.

Случались и нелепости, вызывающие недоумение и разочарование. Как-то приехал генерал с проверкой, с ним свита. Он при погонах, чем нарушил общее для всех правило - никаких звезд, за базой с гор идет наблюдение, ты не только себя, других подставляешь. В вертолете дверь во время полета не закрывается на стопорок, так как при падении ее заклинивает, и все находящиеся в машине сгорят. «Почему не закрыт стопорок?!» возмутился генерал, мои объяснения слушать не стал, за возражение и не соответствующую форму отстранил на месяц от полетов. Это считалось худшим наказанием - оставаться в наряде, когда товарищи уходят на боевое задание! Правда, командир полка включил меня в состав экипажа через две недели, проворчав: «Людей дефицит, а ты без дела сидишь, иди, готовь машину!»

Две радости у бойцов были в Афганистане – письма из дома и баня. Солнцу в пустыне хотелось вдавить тебя в песок, а ты под душ, охладишься и под кондиционер, и можно жить дальше. У нас и бассейн имелся, причем приличных размеров. При бане самовар на 25 литров.

меров. При оане самовар на 25 литров. Андрей Анатольевич награжден грамотой Президиума Верховного совета СССР, как воин-интернационалист за мужество и военную доблесть, медалями: «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «Воину-пограничнику, участнику афганских событий» и другими.

15 февраля - памятная дата в Российской Федерации, призванная почтить память воинов-интернационалистов, исполнивших свой долг за пределами границ нашей Родины. В этот день 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Так закончилась Афганская война, которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан.

Слушала своего собеседника и думала: «Как похожи судьбы мужчин рода Лукьянчук-Пушенко. Они все были солдатами».

...Военная служба в Афганистане закончилась для Андрея госпиталем. Из-за жесткой посадки вертолета он повредил позвоночник, произошла декомпенсация дисков. Несколько месяцев он передвигался только на коленях, пока не сделали операцию в хабаровской краевой больнице. О продолжении военной службы пришлось забыть. В организации «Совет ветеранов Афганистана» он работал директором одной из коммерческих организаций. Надо было зарабатывать, чтобы помогать семьям погибших воинов-интернационалистов.

Андрей Анатольевич - многодетный отец: у него три сына и три дочки, восемь внуков. Старший сын Егор, отслужив в армии, на гражданке выбрал профессию строителя. Средний сын, названный в честь отца Андреем, военнослужащий, служил командиром отделения разведки, побывал в двух командировках в Сирии, в звании старшего прапорщика перевелся в Федеральную службу охраны. Его увлечение - бокс и рукопашный бой. Младшему Артему - 16, с одиннадцати лет подросток занимается каратэ в секции тренера Александра Назарова. Дочери Мария, Олеся и Юлия - работают, растят де-

В спецоперации участвовали племянники Андрея Лукьянчука:

– Павел сейчас на реабилитации, в очереди на сложную операцию. Недавно у него родился сын. Дима пошел на СВО добровольцем, был серьезно ранен, восстанавливается, работает, растит детей. Среди воюющих на СВО немало знакомых бикинцев. Есть и те, кого похоронили. Жалко всех, и тех, кто пожил на земле, а особенно молодых парней. Но давайте смотреть правде в глаза: деды фашизм победили, а мы расплодили, и теперь должны это исправить, если хотим, чтобы наши дети жили спокойно.

Н. Легачева



Выставка ———

ПАСХАЛЬНАЯ ГОЛУБКА -ФАНТАЗИЯ МАСТЕРСТВА

лейший праздник Пасхи, самый радостный и большой день для людей. Ликует природа, все вокруг оживает и цветет.

Этот праздник считается семейным, и его отмечают в теплом семейном кругу. Стол накрывают с соблюдением давних традиций, на стол выставляются разные самые вкусные блюда. И среди них первое место занимают крашеные яйца.

Готовились к Пасхе и наши умельцы: изготовили подарки, сделанные своими руками, которые составили межпоселенческую выставку на конкурс фантазии декоративно-прикладного искусства «Пасха Красная- 2025».

98 участников постарались изготовить предметы пасхального интерьера: пасхальные яйца. пасхальные кролики и зайчата, корзинки или композиции. Выполнены изделия в разных техниках декоративного и прикладного творчества: шитье из хлопчатобумажной ткани, флиса, фетра. Работали мастера с природным материалом, папье- маше, лепка и декор из поделочных материалов, бисероплетение, вязание, канзаши,

В работах конкурсантов столько фантазии, выразительности, вкуса и виден их кропотливый труд! Кажется, можно разгадать притягательность пасхальных сувениров, композиций и поделок - в них, во всех, есть радость и любовь! Видно, сколько умения, желания и старания вложил каждый из авторов в свою работу. Они достойны уважения и всяческих похвал.

Наша выставка наполнена любовью педагогов к детям, к творчеству, искусству! Трудно не заметить чуткого, внимательного, неравнодушного отношения к детскому творчеству со стороны взрослых: родителей, воспитателей, педагогов и руководителей творческих объединений. Подобное отношение формирует эмоциональную отзывчивость у детей, интерес к народному декоративно-прикладному искусству, к участию в конкурсах, связанных с обобщением знаний, укреплением и развитием интереса к отечественному культурному наследию. Хочется сказать большое «Спасибо!» всем, кто работает с детьми, кто вкладывает в совместное творчество душу.

Все больше и больше восхищают уровень мастерства и качества детских работ. Энергетика детских работ - она особенная: солнечная, по-весеннему теплая и яркая. У детского воображения нет пределов и границ!

И лучшие работы нашим авторитетным жюри были отмечены дипломами в разных номинациях.

В номинации «Пасхальное яйцо»: «Семейное или совместное творчество» (работы детей от 2 до 5 лет, выполненные под руководством взрослых: родителей, воспитателей, педагогов): III место -Писарева Наташа, МБУ «СКЦ» ДК с. Оренбургское, ИЗО-кружок «Цветная палитра» (руководитель Ры-

«Среди младшей возрастной группы» от 6 до 10 лет: I место- коллективная работа «Теплая ком-

Дима, Ахмедханов Султан, Белун Вика), КГКУ «Детский (педагог Соколова Т.А.). дом №14» (педагог дополнительного образования Шангина А.В.); I место- Соснины Захар и Влад, МБУ «СКЦ» с. Оренбургское, ИЗО-кружок «Цветная палитра» (руководитель Рытик М.В.); І место - Зеленова Злата, МБОУ ДОД ДДТ (руководитель Осипова О.А.); ІІ место - Андреева Ксения, МБУ «СКЦ» ДК с. Бойцово (руководитель Кривошеева А.М.); ІІ место - Панькин Захар, МБУ «СКЦ» ДК с. Оренбургское, ИЗО-кружок «Цветная палитра» (руководитель Рытик М.В.); II место - Кузьмин Артём, МБУ «СКЦ» ДК с. Оренбургское, ИЗО-кружок «Цветная палитра» (руководитель Рытик М.В.); III место - Понуровская Анна, МБУ «СКЦ» ДК с. Пушкино; III место - Маркова Анна, МБОУ ДОД ДДТ (педагог дополнительного образования Данькина А.Н.); III место - Баранова Валерия, МБУ «СКЦ» ДК с. Оренбургское ИЗОкружок «Цветная палитра» (руководитель Рытик М.В.).

«Среди средней возрастной группы» от 11 до 14 лет: I место - Сухинина Дарья, МБУ «СКЦ» ДК с. Лончаково; І место - Передистый Вадим. МБОУ ДОД ДДТ (педагог дополнительного образования Серёгина С.С.).

«Среди старшей возрастной группы от 15 лет и

старше»: I место - Хафизова Наталья Анатольевна, МБУ «СКЦ» с. Лесопильное; І место – Берко Надежда Владимировна, Совет ветеранов; І место - Галушкина Римма, КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (воспитатель Яско Н.С.); І место - Колпакова Раиса Шакировна, Совет ветеранов; II место - Башева Лариса Александровна, КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»; II место - Данькина Анна Николаевна, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ДДТ; ІІ место - Кабузенко Марина Викторовна, МБУ «СКЦ» с. Лесопильное; III место - Голендухина Ирина, КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (педагог Башева Л.А.); III место - Чистякова Ксения Сергеевна, МБУ «СКЦ» с.

Номинация «Пасхальная композиция или пасхальный сувенир»: «Семейное или совместное творчество» (работы детей от 2 до 5 лет. выполненные под руководством взрослых: родителей, воспитателей, педагогов): І место - семья Данькиных (Виктор и Анна Николаевна), МБДОУ детский сад №1; І место - семья Невзоровых (София и Анна Сергеевна), МБДОУ детский сад №4; ІІ место - семья Айгузиных (Ангелина и Дарья Михайловна), МБУ «СКЦ» ДК с. Бойцово; III место - Сокольников Кирилл КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для



пания» (Добролюбов Игорь, Шевченко Зухра, Тесленко детей и подростков с ограниченными возможностями»

«Среди младшей возрастной группы» от 6 до 10 лет: І место - Герасимчук Ася, МБОУ ДОД ДДТ (педагог дополнительного образования Данькина А.Н.); І место - Зайцев Степан. МБОУ ООШ с. Оренбургское: I место - Марунченко Мария, МБОУ ООШ № 3 (учитель начальных классов Пашенцева О.Ю.); І место - Харькова Василиса, МБУ «СКЦ» ДК с. Лермонтовка (руководитель Горбачева Я.П.); ІІ место - Тумилович Анастасия, МБОУ НОШ № 23 (руководитель Тумилович С.Г.); ІІ место - коллективная работа объединения «Творческая мастерская» МБОУ ДОД ДДТ (педагог дополнительного образования Данькина А.Н.); ІІ место - Ахмедханова Алсида, КГКУ «Детский дом №14» (воспитатель Береснева И.С.): II место - Жалсанов Намжил. КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (воспитатель Ананенкова С.С.); III место - Алёшкин Виталий, МБОУ ООШ № 3 (учитель начальных классов Пашенцева О.Ю.); III место - Бредгауэр Родион, КГКУ «Детский дом №14» (воспитатель Капанжи Л.В.); III место - Савина Ульяна, МБОУ ДОД ДДТ (педагог дополнительного образования



Осипова О.А.); III место - Берген Милена, МБУ «СКЦ» ДК с. Лермонтовка (руководитель Горбачева Я.П.).

«Среди средней возрастной группы» от 11 до 14 лет: I место - Кулыгина София, МБУ «СКЦ» ДК с. Лончаково; І место - Фисан Нелли, МБОУ ООШ № 53 (руководитель Павлова О.В.); II место - Ломакина Ксения, КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (педагог Васечкина Г.М.); ІІ место - Погуляева Мария, КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» (воспитатель Яско Н.С.).

«Среди старшей возрастной группы от 15 лет и старше»: І место - Бронникова Нина Ивановна, Башева Лариса Александровна, КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»; I место - Кулабухова Светлана Григорьевна, КГБУ «Бикинский психоневрологический интернат»; І место - Шелепов Юрий Павлович, МБУ «СКЦ» ДК с. Лесопильное; І место- Ячикова Ольга Александровна, МБУ «СКЦ» ДК с. Лесопильное; II место - Гула Мария Анатольевна, педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ДДТ: II место - Кондратюк Константин Николаевич, МБУ «СКЦ» ДК с. Лесопильное; II место - Панина Анастасия Николаевна, КГБУ «Бикинский психоневрологический интернат» (руководитель

Кулабухова С.Г.); ІІ место - Шмелёва Елена Михайловна, КГБУ «Бикинский психоневрологический интернат» (руководитель Кулабухова С.Г.); III место - Коренева Надежда Перфильевна, Совет ветеранов; III место -Ефимова Наталья Анатольевна, КГБУ «Бикинский психоневрологический интернат» (руководитель Кулабухо-

После чествования победителей детям и взрослым было предложено воссоздать древнюю и добрую традицию - изготовить из ткани птичку – голубку, подставку для пасхального яйца. На мастер-классе по изготовлению народной игрушки «Пасхальная голубка» получились очень красивые, яркие, оригинальные птички-голубки - словно стая птиц впорхнула в зал Районного Дома культуры!

Все работы выставки, представленные на межпоселенческий конкурс-фантазию декоративно - прикладного искусства «Пасха Красная-2025», предложены на обозрение жителей Бикинского округа до 3 мая.

М.В.Киселева, методист по народным праздникам и выставкам ОНТ МБУ «РДК» 10.00, 12.30, 17.00, 19.30,

23.55 Новости культуры 16+

12.45 Новости. Подробно.

13.00 Д/ф "Ярославль. Замок

14.25 Х/ф "Гляди веселей"

15.35 Д/ф "Архипелаг Земля"

16.30 Передвижники. Виктор

17.15 Мастера российской

17.50, 02.35 Д/ф "Забытое

ремесло". "Кринолинщица"

18.05 Рассказы из русской

19.00, 02.10 Д/ф "Время

19.45 Главная роль 16+

20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, ма-

20.45 Д/ф "Свидетели време-

ни". "Владимир Гиляровский.

"Легенда" о дяде Гиляе" 16+

21.30 Сати. Нескучная клас-

22.10 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ и

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00

05.40, 06.15 Т/с "Свои-2" 16+

07.00, 07.45 Т/с "Свои-5" 16+

09.30, 10.20, 11.15, 12.05 T/c

"Великолепная пятёрка-6"

13.30, 14.20, 15.15, 16.05,

16.55, 17.30, 18.15, 19.00,

19.50, 20.40, 21.25 Т/с "След"

08.40 Знание-сила 0+

концертной сцены 16+

Никиты Понизовкина" 16+

13.30 Линия жизни 16+

10.15 Наблюдатель 16+

11.10, 01.05 XX Bek 16+

Арт 16+

16+

16+

Васнецов 16+

истории 16+

лыши!

сика... 16+

<u>Персик" 16+</u>

Известия 16+

непохожих" 16+

ТВ-программа



12 мая

ПЕРВЫЙ 🗆

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости 09.10 Модный приговор 0+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.50 АнтиФейк 16+ 11.20, 12.10 Х/ф "Белорусский вокзал" 0+ 13.25, 16.25, 23.45, 03.05 Подкаст.Лаб 16+ 16.35 Давай поженимся! 16+ 17.30 Мужское/Женское 16+ 18.25, 19.15 Информационный канал 16+ 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.45 Т/с "Палач" 16+

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 02.10, 03.30 Т/с "Дама с собачкой" 12+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Маня и Груня" 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12-

22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

ГУБЕРНИЯ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+ 09.00, 12.05 Школа здоровья 16+

09.10, 05.25 Т/с "Красный

11.15 Слово веры 12+ 11.35, 17.05 Энциклопедия загадок 12+ 13.10, 14.05 Т/с "Улики из

прошлого" 16+ . 15.00, 15.45, 16.50 Новости дневной выпуск 16+ 15.15 Один день в городе

16.05 Д/ф "Вызывайте кинолога" 16+

17.45 Т/с "Ледников" 16+ 18.35 Час у дачи 16+ 19.00, 20.55, 22.45, 01.35, 02.55, 06.20 Новости 16+ 19.45, 20.45, 21.40, 23.30, 02.05, 02.45, 03.30, 04.25, 06.15 Место происшествия

19.50, 21.45, 02.10, 03.35 Говорит Губерния 16+ 23.40 Х/ф "72 часа" 16-

HTB (Спутник-7) (+1) 05.00 X/ф "Морские дьяволы. Смерч. Судьбы" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Х/ф "Морские дьяволы" 16+

13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+

17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Злые люди" 16+ 22.15, 00.00 Т/с "Лихач" 16+ 00.55 Т/с "Рикошет" 16+

РОССИЯ К 06.30 Диалоги о животных 16+

пятна 16+ 08.00 Телеспектакль "Мегрэ колеблется" 16+ 09.30 Невский ковчег. Теория

07.20 Черные дыры. Белые

22.20, 00.30 Т/с "Свои-6" 16+ невозможного 16+

23.05. 01.15 T/c "Свои-4" 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16±

ДОМАШНИЙ

07.45, 04.35 Давай раз-

06.30, 04.05 6 кадров 16+ 06.40, 05.25 По делам несовершеннолетних 16+

ведёмся! 16+ 08.45, 02.25 Тест на отцовство 16+

10.55, 23.00 Т/с "Понять. Простить" 16+ 12.00, 00.05 Т/с "Порча" 16+

13.10, 01.05 Т/с "Знахарка" 16+

13.45, 01.30 Т/с "Верну любимого" 16+ 14.20, 02.00 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+

14.55 Х/ф "Забытый рецепт любви" 16+ 19.00 Х/ф "На крыльях сча-

<u>стья"_16+</u> ЧΕ

06.00, 03.40 Т/с "Солдаты-16" 16+ 07.30 Улетное видео 16+ 09.30 Дорожные войны 16+ 11.00, 18.00 Решала 16+ 14.00, 21.00 Охотники 16+ 23.00, 00.00 Опасные связи

МАТЧ-ТВ 06.45 После Футбола с Георгием Черданцевым 16+

08.00 Пляжный Футбол. Чемпионат мира. Финал. Трансляция с Сейшельских Островов 6+

09.10 Волейбол. Кубок России. Мужчины. Финал шести. Финал. Трансляция из Казани 6+

11.00 Хоккей. Чемпионат мира. Германия-Казахстан. Трансляция из Дании 12+ 13.00 Непобедимый 12+ 13.30 Всё о главном 12+

14.00, 17.00, 19.55, 23.00 Новости

14.05 Все на Матч! 12+ 17.05 Лица страны. Владислав Ларин 12+

17.25 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия-Канада. Трансляция из Швеции 12+ 19.35 Специальный репор-

таж 12+ 20.00 Есть тема! Прямой эфир

21.25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура 6+

22.30 Эль-Класико. Лучшее

23.05 Громко. Прямой эфир 00.15 Хоккей. Чемпионат мира. США-Швейцария. Прямая трансляция из Дании

CTC 06.00, 04.40 М/ф "Три кота"

07.00 М/ф "Маша и медведь"

07.20 В темноте. Секреты сезона 16+ 08.00 Богатырские игры 16+

10.15 Богатырские игры. Секреты сезона 16+ 11.20 Х/ф "Поехали!" 16+ 13.15 X/ф "Форсаж в Пат-

тайе" 16+ 14.55 Х/ф "Форсаж. Китайский дрифт" 12+ 17.00 Х/ф "Перевозчик-3"

19.00 Т/с "Мой брат-клон"

16+ 20.00 Х/ф "Добро пожало-

вать в рай" 16+ 22.00 X/ф "Области тьмы"

00.05 Х/ф "Миссия НЛО" 12+ PEH-TB 05.00, 18.00, 01.40, 04.30

Самые шокирующие гипотезы 16+

06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+

09.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+

11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+ 13.00 Загадки человечества 16+

14.00 Невероятно интересные истории 16+

15.00 Засекреченные списки

17.00, 02.30 Тайны Чапман 16+

20.00 Х/ф "Роковая связь"

16+ 22.00 Знаете ли вы, что? 16+ 23.30 Х/ф "Железный ры-

царь" 18+ ЗВЕЗДА

05:30 Т/с "Русские амазонки" 16+

07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+

09.15 Д/ф "Освобождение" 11.00, 23.15 Х/ф "Ошибка

резидента" 12+ 13.20, 03.40 Т/с "Смерть

шпионам!" 16+ 17.35 Д/ф "Москва фронту"

18.00 Д/ф "Освобождая Родину" 16+

18.50 Специальный репортаж 16+ 19.20 По горячим следам

20.10 Скрытые угрозы 16+ 21.00 Открытый эфир 16+

22.45 Между тем 12+ 00.40 Х/ф "Казачья застава" 12+

01.55 Х/ф "Гонка с преследованием" 12+

13 мая

ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости 09.05 Модный приговор 0+

09.55 Жить здорово! 16+ 10.40 АнтиФейк 16+ 11.10. 16.20. 18.25. 19.15 Информационный канал

16.35 Давай поженимся!

17.30 Мужское/Женское 16+

19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.45 Т/с "Палач" 16+ 22.45 Большая игра 16+

23.45 Д/ф "Александр Проханов. Проповедь" 18+ 00.20, 03.05 Подкаст.Лаб

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 02.10, 03.30 T/c "Дама с собачкой" 12+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Маня и Груня"

23.30 Вечер с Владимиром

ГУБЕРНИЯ 07.00, 10.30 Утро с Губернией 0+ 09.00 Час у дачи 16+ 09.20 Школа здоровья 16+ 09.30, 05.30 Т/с "Красный Яр" 16+

11.35, 19.00, 20.55, 22.45, 02.10, 03.35, 06.20 Новости 16+

12.10, 17.00, 19.50, 21.45, 01.20, 02.45, 04.10 Говорит Губерния 16+ 13.10, 14.05 Т/с "Улики из

прошлого" 16+ 15.00, 16.35 Новости дневной выпуск 16+ 15.15, 05.00 Один день в

городе 16+ 15.50 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+ 18.05, 23.40, 00.35 Т/с "Лед-

ников" 16+ 19.45, 20.45, 21.40, 23.30, 02.40, 04.05, 06.15 Место происшествия 16+

HTB (Спутник-7) (+1) 04.45, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Злые люди" 16+

22.15, 00.00 Т/с "Лихач" 16+ 01.00 Т/с "Рикошет" 16+ 04.20 Агентство скрытых камер 16+ РОССИЯ К

16+ 07.20 Театральная летопись. Нина Архипова 16+ 08.10 Телеспектакль "Мегрэ колеблется" 16+

06.30 Диалоги о животных

09.40, 02.40 Д/ф "Первые в мире" 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30,

23.55 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10, 01.05 XX Век 16+ 12.45 Новости. Подробно. Книги 16+ 13.00 Д/ф "Дневник лейте-

нанта Мелетина" 16+ 13.45 Острова 16+ 14.25 Х/ф "Гляди веселей" 16+

15.45 Сати. Нескучная классика... 16+ 16.30 Коллекция 16+ 17.15 Мастера российской концертной сцены 16+ 18.05, 00.10 Ступени циви-

лизации 16+ 19.00, 02.20 Д/ф "Время непохожих" 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.45 Искусственный отбор 16+

21.30 Белая студия 16+ 22.10 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ у фламандцев" 16+

ПЯТЫЙ 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25, 06.00, 06.40, 03.10, 03.45, 04.20 Т/с "Свои-2"

07.20, 08.10, 01.55, 02.30 Т/с "Свои-5" 16+ 09.30, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с "Великолепная пятёр-13.30, 14.20, 15.15, 16.05,

22.20, 00.30 Т/с "Свои-6" 16+ 23.05, 01.15 Т/с "Свои-4"

17.30, 18.20, 19.05, 20.00,

20.40, 21.25 Т/с "След" 16+

16+ 00.00 Известия. Итоговый **выпуск 16+**

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 По делам несовершеннолетних 16+ 07.15, 04.40 Давай разведёмся! 16+ 08.15, 02.25 Тест на отцовство 16+ 10.30, 23.00 Т/с "Понять. Простить" 16+ 11.40, 00.10 Т/с "Порча" 16+ 12.45, 01.05 Т/с "Знахарка" 13.30, 01.30 Т/с "Верну лю-

бимого" 16+ 14.05, 02.00 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.40 Х/ф "Идеальное решение" 16+ 19.00 Х/ф "Вторая жизнь

веры" 16+ 04.05 6 кадров 16+ YE.

06.00, 03.30 Т/с "Солдаты-16" 16+ 07.40 Улетное видео 16+ 09.30 Дорожные войны 16+ 11.00, 18.00 Решала 16+ 14.00, 21.00 Охотники 16+ 23.00, 00.00 Опасные связи

02.20 Дорожные драмы 16+ MATY-TB

06.35, 14.05, 00.45, 04.55 Все на Матч! 12+ 07.30 Смешанные единоборства. UFC. Белал Мухаммад против Джека Делла Маддалены. Валентина Шевченко против Манон Фирот. Трансляция из Канады 16+ 08.55 Футбол. Чемпионат Германии. "Байер"-"Боруссия" (Дортмунд) 6+ 10.55 Новости 0+

11.00 Хоккей. Чемпионат мира. Австрия-Словакия. Трансляция из Швеции 12+ 13.00, 21.55 Непобедимый 12+

13.30 Эль-Класико. Лучшее 14.00, 17.00, 19.55, 23.00

Новости 17.05, 19.35, 00.25 Специальный репортаж 12+ 17.25 Хоккей. Чемпионат мира. Чехия-Дания. Трансляция из Дании 12+ 20.00 Есть тема! Прямой

эфир 21.25 География спорта 12+ 22.30 Матч! Парад 6+ 23.05 Д/ф "Криштиану Роналду. Единственный и неповторимый" 12+ 02.00 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. Кубок Гагарина. Прямая трансляция

TCTC 06.00, 04.55 М/ф "Три кота 07.00 М/ф "Маша и медведь" 0+

08.10 Т/с "Тётя марта" 16+ 12.05 Х/ф "30 безумных желаний" 16+ 14.05 Х/ф "Как выжить без

смартфона" 16+ 16.00 Х/ф "Билл и Тед" 16+ 17.55, 19.00 Т/с "Мой братклон" 16+ 20.00 Х/ф "Воздушный мар-

шал" 16+ 22.05 Х/ф "Флешбэк" 16+ 00.25 Х/ф "После. Навсегда" 16+

02.05 Т/с "Сеня-Федя" 16+ РЕН-ТВ 05.00, 18.00, 01.30, 04.30 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+ 09.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+ 10.00 Совбез 16+ 11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112

13.00 Загадки человечества

14.00 Невероятно интересные истории 16+ 15.00 Документальный спецпроект 16+ 17.00, 02.20 Тайны Чапман

20.00 Х/ф "Выжившие. Бетонная утопия" 16+ 22.35 Смотреть всем! 16+ 23.30 Х/ф "Железный ры-

царь-2" 18+ ЗВЕЗДА

05.20, 13.20, 03.40 T/c "Смерть шпионам!" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+ 11.00, 23.15 Х/ф "Ошибка резидента" 12+ 17.35 Д/ф "Москва фронту"

16+ 18.00 Д/ф "Освобождая Родину" 16+

18.50 Специальный репортаж 16+

19.20 По горячим следам 16+

20.10 Улика из прошлого 16+

22.45 Между тем 12+ 00.40 X/ф "Семь часов до гибели" 12+

01.45 Х/ф "Казачья застава" 12+

ТВ-программа



14 мая

ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости 09.05 Модный приговор 0+ 09.55 Жить здорово! 16+

10.40 АнтиФейк 16+ 11.10, 16.20, 18.25, 19.15 Информационный канал

16.35 Давай поженимся! 16+

17.30 Мужское/Женское

19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.45 Т/с "Палач" 16+ 22.45 Большая игра 16+ 23.45 Д/ф "Александр Проханов. Проповедь" 18+ 00.20, 03.05 Подкаст.Лаб

РОССИЯ1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 02.10, 03.30 T/c "Дама с собачкой" 12+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Маня и Груня"

23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

ГУБЕРНИЯ 07.00 Профилактика

15.00, 16.35 Новости днев-

ной выпуск 16+ 15.15, 05.00 Один день в городе 16+ 15.50 Д/ф "Больше, чем

любовь" 16+ 17.00, 19.50, 21.45, 01.20, 02.45, 04.10 Говорит Губерния 16+

18.05, 23.40, 00.35 Т/с "Ледников" 16+

19.00. 20.55. 22.45. 02.10. 03.35, 06.20 Новости 16+ 19.45, 20.45, 21.40, 23.30, 02.40. 04.05. 06.15 Место происшествия 16+

05.30 Т/с "Красный Яр" 16+ ☐НТВ (Спутник-7) (±1) 04.50, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+

14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+ 17.50 ДНК 16+

20.00 Т/с "Злые люди" 16+ 22.15, 00.00 Т/с "Лихач" 16+ 01.00 Т/с "Рикошет" 16+ 04.20 Агентство скрытых камер 16+

ГРОССИЯ К 06.30 Диалоги о животных

07.20 Театральная летопись. Ольга Аросева 16+ 08.20 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ и Персик" 16+

10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 23.55 Новости культуры

10.15 Наблюдатель 16+ 11.10, 01.05 XX Век 16+ 12.45 Новости. Подробно. Кино 16+

13.00 Искусственный отбор

13.45 Д/ф "Свидетели вре-

мени". "Владимир Гиляровский. "Легенда" о дяде Гиляе" 16+

14.25 Х/ф "Гляди веселей" 15.45 Белая студия 16+

16.30 Библейский сюжет 17.15 Мастера российской

концертной сцены 16+ 18.05, 00.10 Ступени цивилизации 16+

19.00, 02.05 Д/ф "Время непохожих" 16+ 19.45 Главная роль 16+ 20.05 Правила жизни 16+ 20.30 Спокойной ночи,

малыши! 20.45 Абсолютный слух 16+

21.30 Власть факта 16+ 22.10 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ и дом судьи" 16+

02.30 Д/ф "Посёлок Юрино. Марий Эл. Шереметевский замок" 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25, 06.00, 06.40, 03.10, 03.45, 04.20 Т/с "Свои-2" 16+

07.20, 08.05, 01.50, 02.30 Т/с "Свои-5" 16+ 09.30, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с "Великолепная пятёрка-6" 16+

13.30, 14.20, 15.15, 16.05, 17.30, 18.20, 19.00, 19.45, 20.40, 21.25 Т/с "След" 16+ 22.20. 00.30 Т/с "Свои-6"

23.05, 01.15 Т/с "Свои-4" 16+

00.00 Известия. Итоговый выпуск 16-

ДОМАШНИЙ 06.30, 05.30 По делам несовершеннолетних 16+ 07.25, 04.40 Давай раз-

ведёмся! 16+ 08.25, 02.20 Тест на отцовство 16+

10.40, 22.55 Т/с "Понять. Простить" 16+ 11.45, 00.00 Т/с "Порча" 16+

13.35, 01.25 Т/с "Верну любимого" 16+

12.50, 01.00 Т/с "Знахарка"

14.10, 01.55 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.45 X/ф "Слёзы осушит

19.00 Х/ф "Осенний Роман"

04.00 6 кадров 16+

ветер" 16+

06.00, 03.30 Т/с "Солдаты-16" 16+ 07.30 Улетное видео 16+ 09.30 Дорожные войны 16+ 11.00, 18.00 Решала 16+ 14.00, 21.00 Охотники 16+ 23.00, 00.00 Опасные связи

02.20 Дорожные драмы

MATH-TB

05.20 Футбол. Чемпионат Испании. "Севилья"-"Лас-Пальмас". Прямая трансляция

07.30, 14.05, 00.45 Все на Матч! 12+

08.30 Бокс. Bare Knuckle FC. Кай Стюарт против Томми Страйдома. Трансляция из ОАЭ 16+

09.30 Стрельба из лука. Кубок мира. Блочный лук. Команды. Трансляция из Китая 6+

10.55 Новости 0+ 11.00 Хоккей. Чемпионат мира. Норвегия-Германия. Трансляция из Дании 12+ 13.00, 21.55 Непобедимый

13.30 География спорта

14.00, 17.00, 19.55, 23.00

Новости 17.05, 19.35, 00.25 Специальный репортаж 12+

17.25 Хоккей. Чемпионат мира. Канада-Франция. Трансляция из Швеции 12+ 20.00 Есть тема! Прямой

21.25 Вид сверху 12+ 22.30 Матч! Парад 16+ 23.05 Торжественная церемония награждения премией Паралимпийского комитета России "Возвращение в жизнь". Трансляция из

Брянска 12+ 02.00 Футбол. FONBET Кубок России. Путь РПЛ. Финал. ЦСКА-"Зенит" (Санкт-Петербург). Прямая трансляция

04.45 Футбол. Кубок Ита-лии. Финал. "Милан"-"Болонья". Прямая трансляция

06.00, 04.50 М/ф "Три кота"

07.00 М/ф "Маша и мед-

ведь" 0+ 08.00 Т/с "Тётя марта" 16+ 11.20 Х/ф "Стоп-кран" 12+ 13.15 Х/ф "Праздничный

переполох" 16+ 15.40 X/ф "Области тьмы"

17.55, 19.00 Т/с "Мой братклон" 16+ 20.00 Х/ф "Мегалодон" 16+ 22.00 Х/ф "На глубине 6

футов" 16+ 00.05 Х/ф "Добро пожаловать в рай" 18+

01.55 Т/с "Выжить после"

PEH-TB

05.00, 18.00, 01.30, 04.30 Самые шокирующие гипо-

06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+

09.00 Документальный спецпроект 16+ 10.00 Совбез 16+

11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112

13.00 Загадки человечества 16+

14.00 Невероятно интересные истории 16+

15.00 Д/ф "Легенды и мифы" 16+ 17.00, 02.20 Тайны Чапман

20.00 Х/ф "Отзвуки прош-

лого" 16+

22.00 Безумные факты 16+ 23.30 Х/ф "Мотель" 18+

ЗВЕЗДА

05.15 Т/с "Смерть шпионам!" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+

09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+

11.00, 23.15 Х/ф "Судьба резидента" 12+

13.25, 18.50 Специальный репортаж 16+ 13.40 "По горячим

следам"(кат16+) 16+ 14.20, 03.40 Т/с "Смерть шпионам. Крым" 16+ 19.20 По горячим следам

16+ 20.10 Д/ф "Секретные материалы" 16+

22.45 Между тем 12+ 00.50 Х/ф "След в океане"

02.10 Х/ф "Семь часов до гибели" 12+

15 мая

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости

09.05 Модный приговор 0+ 09.55 Жить здорово! 16+ 10.40 АнтиФейк 16+ 11.10, 16.20, 18.25, 19.15

Информационный канал 16+ 16.35 Давай поженимся! 16+ 17.30 Мужское/Женское 16+ 19.50 Пусть говорят 16+ 21.00 Время

21.45 Т/с "Палач" 16+ 22.45 Большая игра 16+ 23.45 Д/ф "Александр Проханов. Проповедь" 18+

00.20, 03.05 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 02.10, 03.30 Т/с "Дама

с собачкой" 12+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Маня и Груня" 16+ 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

ГУБЕРНИЯ 07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+ 09.00 Школа здоровья 16+ 09.10, 05.25 Т/с "Красный

Яр" 16+

11.15, 19.00, 21.05, 23.05, 00.55, 02.35, 06.20 Новости

11.55, 17.00 Говорит Губерния 16+ 12.50 Х/ф "Первый после

бога" 16+ 14.35 Час у дачи 16+ 15.00, 16.35 Новости дневной выпуск 16+

15.15 Энциклопедия загадок 15.50, 04.10, 04.50 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+

18.05, 00.05 Т/с "Ледников" 19.45, 21.00, 21.50, 23.55, 01.25, 03.05, 04.05, 06.15

Место происшествия 16+ 19.50, 21.55, 01.35, 03.10 Политпрайм 16+ 20.50, 22.55, 02.25 Мы вме-

сте 15.05 16+ —НТВ (Спутник-7) (+1)

— 04.50, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 За гранью 16+

17.50 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Злые люди" 16+ 22.15, 00.00 Т/с "Лихач" 16+ 00.55 Поздняков 16+ 01.10 Мы и наука. Наука и

мы 12+ 02.10 Т/с "Рикошет" 16+ РОССИЯ К

07.20, 15.35 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛЮДМИЛЫ КАСАТКИНОЙ. "Театральная летопись. Людмила Касатки-

06.30 Диалоги о животных

на" 16+ 08.15 Д/ф "Забытое ремесло". "Извозчик" 16+ 08.30 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ у фламандцев" 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30,

23.55 Новости культуры 16+ 10.15 Наблюдатель 16+ 11.10, 01.05 XX Век 16+ 12.45 Новости. Подробно.

Театр 16+ 13.00 Абсолютный слух 16+ 13.45 Больше, чем любовь

14.25 Х/ф "Примите вызов, синьоры!" 16+ 16.30 Пряничный домик. "Варнавинские косторезы"

17.15 Мастера российской концертной сцены 16+ 18.05, 00.10 Ступени циви-

пизации 16+ 19.00, 02.05 Д/ф "Время непохожих" 16+ 19.45 Главная роль 16+

20.05 Открытая книга. Сергей Куняев. "Русский беркут" 20.30 Спокойной ночи, ма-

лыши! 20.45 Х/ф "Леонид Гайдай... и немного о "бриллиантах"

16+ 22.10 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ и труп без головы" 16+ 02.30 Д/ф "Ярославль. Замок

Никиты Понизовкина" 16+

−пятый−

21.30 Энигма. Алисия Рейес

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.30, 06.10, 03.10, 03.50, 04.30 Т/с "Свои-2" 16+ 06.55, 07.40, 01.55, 02.30 T/c "Свои-5" 16+ 08.35 День ангела 0+

09.30, 10.20, 11.15, 12.05 T/c "Великолепная пятёрка-6" 16+

13.30, 14.20, 15.15, 16.05, 16.55, 17.30, 18.15, 19.05, 19.55, 20.40, 21.25 Т/с "След"

22.20, 00.30 Т/с "Свои-6" 16+ 23.05, 01.15 Т/с "Свои-4" 16+ 00.00 Известия. Итоговый <u>выпуск 16+</u>

ДОМАШНИЙ 06.30, 05.25 По делам несовершеннолетних 16+

07.25, 04.35 Давай разведёмся! 16+ 08.25, 02.20 Тест на отцов-

ство 16+ 10.40, 22.55 Т/с "Понять. Простить" 16+ 11.45, 00.00 Т/с "Порча" 16+

12.50, 01.00 Т/с "Знахарка" 13.35, 01.25 Т/с "Верну любимого" 16+

14.10, 01.55 Т/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.45 Х/ф "Перезвоню позже" 16+ 19.00 Х/ф "Самый счастли-

вый день" 16+ 04.00 6 кадров 16+ ЧΕ

06.00, 03.30 Т/с "Солдаты-16" 16+ 07.30 Улетное видео 16+ 11.00, 18.00 Решала 16+ 14.00. 21.00 Охотники 16+ 23.00, 00.00 Опасные связи 18+

02.20 Дорожные драмы 16+ MATY-TB 07.20, 14.05, 01.10 Все на

Матч! 12+ 08.30 Смешанные единоборства. UFC. Белал Мухаммад против Гилберта Бёрнса. Трансляция из США 16+

09.30 Стрельба из лука. Кубок мира. Блочный лук. Личное первенство. Трансляция из Китая 6+ 10.55 Новости 0+

11.00 Хоккей. Чемпионат мира. США-Норвегия. Трансляция из Дании 12+

13.00, 21.55 Непобедимый 13.30 Вид сверху 12+ 14.00, 17.00, 19.55, 23.00

Новости 17.05, 19.35 Специальный

репортаж 12+ 17.25 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия-Швеция. Трансляция из Швеции 12+ 20.00 Есть тема! Прямой

эфир 21.25 Большой Хоккей 12+ 22.30 Формула-1. Гаснут

огни 12+ 23.05 Д/ф "Борис Беккер. Игрок с большой буквы" 12+ 02.30 Футбол. FONBET Kyбок России. Путь регионов. Финал. "Спартак" (Москва)-"Ростов" (Ростов-на-Дону). Прямая трансляция

TCTC 06.00, 04.50 М/ф "Три кота"

08.10 Т/с "Тётя марта" 16+ 11.35 Х/ф "Белль и Себастьян. Новое поколение" 12+

07.00 М/ф "Маша и медведь"

13.35 Х/ф "Король-львёнок" 15.40 Х/ф "Артур, ты король" 12+

17.55, 19.00 Т/с "Мой браткпон" 16+ 20.00 Х/ф "Зов волка" 16+ 22.25 Х/ф "Джек ричер-2. Никогда не возвращайся" 16+

00.55 Х/ф "На грани" 18+

02.35 Т/с "Молодёжка" 16+

PEH:TB 05.00, 18.00, 01.10 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 Ć бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+

09.00 Документальный спецпроект 16+ 10.00 Засекреченные списки

16+ 11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+ 13.00 Купи-продай 16+

ные истории 16+ 15.00 Неизвестная история

14.00 Невероятно интерес-

17.00, 02.05 Тайны Чапман 20.00 Х/ф "Хранитель тайн"

16+ 22.05 Момент в истории 16+ 23.30 Х/ф "Подводный кап-

ЗВЕЗДА. 05.15, 14.20, 04.45 T/c "Смерть шпионам. Крым"

16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир

16+ 11.00, 23.15 Х/ф "Судьба резидента" 12+

13.25, 18.50 Специальный репортаж 16+ . 13.40, 19.20 По горячим сле-

дам 16+ 20.10 Код доступа 12+

22.45 Между тем 12+ 00.40 Х/ф "Шестой" 12+

02.00 Х/ф "След в океане"

ТВ-программа –

16 мая

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+ 09.00 Новости 09.10 Модный приговор 0+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.45 АнтиФейк 16+ 11.15, 16.55 Информационный канал 16+ 15.05 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское/Женское 16+ 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время

21.45 Т/с "Палач" 16+ 22.45 Х/ф "Мегрэ и таинственная девушка" 16+ 00.20 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30 Т/с "Дама с собачкой" 12+

17.00 Прямой эфир 16+ 21.30 Поймай меня, если сможешь 12+ 23.35 Истории Большой Страны 12+

00.35 Х/ф "Мезальянс" 12+ ГУБЕРНИЯ 07.00, 10.10 Утро с Губерни-

ей 0+ 09.00, 12.55 Школа здоровья 16+

09.10, 05.25 Т/с "Красный Яр" 16+ 11.15, 19.00, 20.55, 22.40,

01.25, 04.35 Новости 16+ 11.55, 17.00 Политпрайм 16+ 13.55 Зеленый сад 0+ 14.25 На рыбалку 16+ 15.00, 16.35 Новости дневной выпуск 16+

15.15 Энциклопедия загадок 15.50, 06.15 Д/ф "Больше,

чем любовь" 16+ 18.05 Т/с "Ледников" 16+ 19.45, 20.45, 21.40, 23.25, 01.55, 05.20 Место происшествия 16+

19.50, 02.10 Фабрика новостей 16+

21.45 Д/ф "Прокуроры 9. Найти и обезвредить" 16+ 23.35 Х/ф "Статус. Свободен" 16+

02.00, 05.05 Мы вместе 16+ 02.55 Х/ф "Первый после бога" 16+

СНТВ (Спутник-7) (±1) 05.00, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 08.00, 10.00, 13.00, 16.00,

19.00 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Место встречи 16+ 16.45 ДНК 16+

17.55 Жди меня 12+ 20.00 Т/с "Лихач" 16+ 00.20 Своя правда 16+ 02.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+

02.45 Квартирный вопрос 0+ 03.40 Агентство скрытых камер 16+

РОССИЯ К 06.30 Диалоги о животных

16+ 07.20 Театральная летопись. Вера Васильева 16+ 08.10 Д/ф "Забытое ремесло". "Кожемяка и скорняк"

08.25 Т/с "Мегрэ". "Мегрэ и труп без головы" 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.15 Новости культуры 16+ 10.15 Х/ф "Повесть о настоящем человеке" 0+

11.45 Д/ф "Есть среди вас высокий парень?.. Николай Охлопков" 16+

12.45 Открытая книга. Сергей Куняев. "Русский беркут"

13.15 Власть факта 16+ 13.55 Больше, чем любовь 16+

14.35 Х/ф "Примите вызов, синьоры!" 16+ 15.45 Энигма. Алисия Рейес 16+

16.30 Письма из провинции 16+

17.15 Мастера российской концертной сцены 16+ 18.05 Ступени цивилизации

19.00, 02.15 Д/ф "Время непохожих" 16+ 19.45, 01.30 Искатели 16+ 20.35 Линия жизни 16+ 21.30 Х/ф "Сын" 16+ 23.00 2 Верник 2. Лев Додин

00.30 Х/ф "История деда Азамбая" 18+ 02.45 М/ф "Выкрутасы" 16+ _ПЯТЫЙ_

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25, 05.30, 06.10 Т/с "Свои-

06.50, 07.40 Т/с "Свои-5" 16+ 08.30 Ваше здоровье! 12+ 09.30, 10.20, 11.15, 12.05 T/c "Великолепная пятёрка-6"

13.30, 14.20, 15.15, 16.05, 17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.45, 21.35, 22.20 Т/с "След"

23.10 Светская хроника 16+ 00.10, 01.00 Они потрясли мир 12+

01.40, 02.20, 03.00, 03.45, 04.25 Т/с "Условный мент-4" 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+ 07.15, 04.45 Давай разведёмся! 16+ 08.15, 02.25 Тест на отцовство 16+

10.30, 23.00 Т/с "Понять. Простить" 16+ 11.40, 00.05 Т/с "Порча" 16+ 12.45, 01.05 Т/с "Знахарка"

13.30, 01.30 Т/с "Верну любимого" 16+ 14.05, 02.00 Т/с "Голоса

ушедших душ" 16+ 14.40 Х/ф "Мур-мур, Амур" 16+ 19.00 Х/ф "Почувствуй мою

боль" 16+ 04.05 6 кадров 16+ 06.25 Х/ф "Слёзы осушит <u>ветер" 1</u>6+

06.00 Т/с "Солдаты-16" 16+ 07.30 Улетное видео 16+ 11.00, 18.00 Решала 16+ 14.00, 21.00 Охотники 16+ 23.00 Опасные связи 18+ 02.30 Дорожные войны 2.0 16+

03.40 Дорожные войны 16+ МАТЧ-ТВ

05.20 Футбол. Чемпионат Испании. "Эспаньол"-"Барселона". Прямая трансляция 07.30, 14.05, 22.15, 03.55 Bce

на Матч! 12+

ства. One FC. Трансляция из Таиланда 16+ 09.30 Стрельба из лука. Кубок мира. Классический

08.30 Смешанные единобор-

лук. Команды. Трансляция из Китая 6+ 10.55 Новости 0+ 11.00 Хоккей. Чемпионат

мира. Канада-Австрия.

Трансляция из Швеции 12+ 13.00 Непобедимый 12+ 13.30 Большой Хоккей 12+ 14.00, 17.00, 19.55 Новости 17.05 Небесная грация 6+ 17.25 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария-Германия. Трансляция из Дании 12+

19.35 Лица страны. Алексей Тищенко 12+ 20.00 Есть тема! Прямой эфир

21.15 Автоспорт. Чемпионат России. Moscow Raceway. SMP Formula 4. Прямая трансляция

22.30 Смешанные единоборства. One FC. Прямая трансляция из Таиланда 01.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. "Зенит" (Санкт-Петербург)-"Локомотив-Кубань" (Красно-

дар). Прямая трансляция 04.15 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария-Норвегия. Прямая трансляция из Дании CTC

06.00, 04.40 М/ф "Три кота" 07.00 М/ф "Маша и медведь"

08.00 Т/с "Тётя марта" 16+ 11.15 X/ф "Гуляй, Bacя!" 16+ 13.15 Шоу Уральские пельмени 16+

03.30 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком 18+

03.55 Т/с "Жена олигарха"

PEH-TB

05.00, 18.00, 03.10 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Hoвости 16+ 09.00 Документальный спец-

проект 16+ 10.00 Засекреченные списки

16+

11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+ 13.00 Тайны Чапман 16+ 17.00 Главные тайны мира 16+

20.00 Х/ф "Похищение" 16+ 21.45 Х/ф "Скорость. Автобус 657" 16+ 23.35 Х/ф "Ветреная река"

18+ 01.35 Х/ф "Газетчик" 18+

ЗВЕЗДА_ 06.25 Т/с "Смерть шпионам.

Крым" 16+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+

09.20 Ищу своих 12+ 10.05 Специальный репортаж 16+

10.25 По горячим следам

10.45, 13.25 X/ф "Берег" 12+ 14.40 Т/с "Участок лейтенанта Качуры" 16+ 19.40 Д/ф "Загадки века с

Сергеем Медведевым". "Сухой закон" перестройки" 12+ 20.30 Д/ф "Война миров" 16+ 21.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно... 16+

22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+ 23.30 Музыка+ 12+

00.50 Х/ф "Опекун" 12+

17 мая

ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро. Суббота 09.00 Умницы и умники 12+ 09.45 Слово пастыря 0+

10.00, 12.00, 15.00 Новости 10.10 Д/ф "МОNЕУпуляторы. От звонка до звонка" 16+ 10.45 Играем свадьбу! 12+ 11.50, 12.15 Поехали! 12+ 13.05 Они выбрали-Родину 16+

13.50, 15.15 Х/ф "Приходите завтра..." 0+ 16.00 Д/ф "Укротительница"

16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+ 18.00 Вечерни 18.20 Сольный концерт Любо-

ви Успенской 12+ 21.00 Время 21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига 16+ 23.50 Д/ф "Вэл" 18+

01.40 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1 05.00 Утро России. Суббота 12+

08.00 Вести. Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету

09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Be-

11.30 Наши. Военкоры 12+ 12.00 Доктор Мясников 12+ 13.00 Большие перемены 12+ 14.30, 20.50 Вести. Местное время

14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+

17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 Х/ф "Начнём всё снова" 00.40 Х/ф "Без права на ошиб-

ку" 12+

ГУБЕРНИЯ-07.00 Новости 16+ 07.35, 01.50 На рыбалку 16+ 08.05 Зеленый сад 0+ 08.35, 06.10 Слово веры 12+ 08.55 Школа здоровья 16+ 10.00 Час у дачи 16+

10.20, 11.15, 12.10, 13.10 T/c "Бизнес план счастья" 16+ 14.00 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+

14.50, 15.55 Первенство России по Футболу среди команд Первой лиги. СКА-Хабаровск-Родина 0+ 16.55, 02.15 Х/ф "Ключи от

18.25, 22.25, 01.25, 04.15 Meсто происшествия. Итоги не-19.00, 21.40, 00.45, 03.35 Ho-

вости недели 16+ 19.50, 20.45 Т/с "Котов обижать не рекомендуется" 16+ 22.55, 04.40 Х/ф "День дура-

06.30 Один день в городе 16+ **НТВ** (Спутник-7) (+1) 04.40 Х/ф "Беглец" 16+

06.20 Жди меня 12+ 07.20 Смотр 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+

10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Мапозёмовым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+

13.00 Основано на реальных событиях 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20, 01.35 ЧП. Расследование 16+

17.00 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+

20.20 Ты не поверишь! 16+ 21.25 Секрет на миллион. Маша Распутина 16+ 23.25 "Ч.Т.Д." с Маргаритой Симоньян 16+ 00.00 Квартирник НТВ у Маргулиса. Dabro 16+ 02.05 Дачный ответ 0+ 03.00 Х/ф "Розы для Эльзы"

РОССИЯ К 06.30 Библейский сюжет 16+ 07.05 М/ф "Привередливая мышка". "Человечка нарисовал я" 16+ 08.15 Легенды мирового кино

08.40 Х/ф "Сын" 16+ 10.10 Передвижники. Виктор Васнецов 16+ 10.40 Х/ф "Опасные гастро-

12.05 Д/ф "Под двумя небесами" 16+ 12.25 Эрмитаж 16+

12.55 Черные дыры. Белые пятна 16÷ 13.35, 01.30 Д/ф "В царстве черной пчелы" 16+ 14.30 Рассказы из русской истории 16+

15.40 Д/ф "Мастер Андрей Эшпай" 16+ 16.25 Х/ф "Человек родился"

17.55 Д/ф "Советская империя. Метро" 16+ 19.30 Новости культуры 16+ 19.50 Больше, чем любовь

20.35 Х/ф "Укрощение строптивой" 0+ 22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 16+ 23.05 Клуб Шаболовка 37.

Маша Шейх 16+ 23.40 Х/ф "Первая любовь" 02.25 М/ф "Перевал" 16+ _пятый_

05.00, 05.05, 05.45, 06.30, 07.15, 08.05, 10.05, 11.00, 11.55 Т/с "Условный мент-4" 16+ 09.00 Страна советов 16+ 09.30 НоваЯ 12+ 12.55, 13.45, 14.40, 15.35, 16.30, 17.25, 18.20, 19.15 T/c "Условный мент-5" 16+ 20.05, 21.00, 22.00, 23.00 X/ф

"Тайфун" 16+ 00.00 Известия. Главное 16+ 01.05 Светская хроника 16+ 01.55, 02.40, 03.25, 04.10 T/c "Свидетели" 16+ _ДОМАШНИЙ____

06.30 Х/ф "Слёзы осушит ветер" 16+ 10.20 Ешь. Готовь. Худей! 16+ 10.50 Х/ф "Всё клучшему" 16+ 14.45 X/ф "Всё к лучшему

19.00 Х/ф "Моя прекрасная жизнь" 16+ 23.35 Х/ф "Забытый рецепт любви" 16+ 02.55 6 кадров 16+ 03.00 Т/с "Нотариус" 16+

05.25 Х/ф "Перезвоню позже"

06.00 Улетное видео 16+ 08.40 Улетные животные 16+ 10.30 Т/с "Восьмидесятые" 19.30 +100500 16+

01.30 Большой кэш 16+ "Cоплаты-16" 16+ _Maty-tb. 06.35, 14.05, 20.15, 23.30, 04.00 Все на Матч! 12+ 07.40 Евротур 12+

23.00 +100500 18+

08.30 Профессиональный бокс. Григорий Дрозд против Кшиштофа Влодарчика. Трансляция из Москвы 16+ 09.30 Стрельба из лука. Кубок мира. Классический лук. Личное первенство. Трансляция из Китая 6+ 10.55 Новости 0+

11.00 Хоккей. Чемпионат мира. Австрия-Франция. Трансляция из Швеции 12+ 13.00 Смешанные единоборства. One FC. Трансляция из Таиланда 16+

14.00, 17.00 Новости 17.05 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция-Словения. Трансляция из Швеции 12+ 19.15 Автоспорт. G-Drive Pocсийская серия кольцевых гонок. Moscow Raceway. SMP

GT4. Прямая трансляция 20.30 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. "Оренбург"-"Краснодар". Прямая трансляция 00.30 Смешанные единобор-

ства. UFC. Трансляция из США 16+ 01.55, 04.35 Футбол. Прямая трансляция

06.00, 04.25 М/ф "Три кота" 06.30 М/ф "Пчёлка Майя и кубок мёда" 0+

10.00 Кто тут жулик? 16+ 11.05 М/ф "Семейка Бигфутов" 6+ 13.00 М/ф "Стань легендой!

07.55, 09.00 Просто кухня

Бигфут младший" 6+ 14.55 X/ф "Такси" 16+ 16.40 X/ф "Такси-2" 16+ 18.25 X/ф "Такси-3" 16+ 20.05 X/ф "Такси-4" 16+ 22.00 X/ф "Такси-5" 16+ 00.05 Х/ф "Форсаж. Китайский дрифт" 12+ 02.05 Т/с "Метод Лавровой"

16+ PEH-TB 05.00, 02.55 Самые шокируюшие гипотезы 16+ 06.00 C бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+ 09.00 Минтранс 16+ 10.00 Самая полезная программа 16+

11.00, 13.00 Военная тайна с Игорем Прокопенко 16+ 14.55 Совбез 16+

16.00 Информационная программа 112 16+ 17.00 Документальный спецпроект 16+ 18.00 Засекреченные списки 19.00 Добровэфире 16+ 20.00 Х/ф "Васаби" 16+ 21.45 Х/ф "Моя жена-киллер" 16+ 23.45 Х/ф "Крутые меры"

01.30 Х/ф "Доверие" 18+ **−3ВЕЗДА**− 06.10 Х/ф "Золотые рога" 6+ 07.30, 02.15 Х/ф "Случай в

квадрате 36-80" 16+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15 Второе мнение 12+ 09.45 Улика из прошлого

10.35 Не факт 12+ 11.05 Мужики 16+ 11.35 Легенды кино 12+ 12.30 Любовь на линии огня

13.15 Торжественная церемония награждения "Горячее сердце" 6+ 14.15 Д/ф "Ступени Побе-

ды" 16+ 15.00, 19.15 Т/с "Без права на выбор" 16+

19.40 Х/ф "Улица полна неожиданностей" 12+ 21.15 Международный вокальный конкурс "Зве-

зда-2025". Отборочный тур 22.45 Т/с "Участок лейтенанта Качуры" 16+

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ТИХАЯ ОБИТЕЛЬ» изготовит памятники из гранита с высечкой портрета, надписи, рисунка. Срок изготовления от 2 дней

с составление макета до высечки. ПРЕДОСТАВЛЯЕМ УСЛУГИ ПО ЗАХОРОНЕНИЮ. ИЗГОТОВИМ ВЕНОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ. г. Бикин, ул. Лазо, 188, т. 8-914-154-37-09.

ТВ-программа



18 мая

ТПЕРВЫЙ

06.00. 10.00. 12.00 Новости 06.10 Играй, гармонь люби-

мая! 12+ 06.55 Часовой 12+ 07.25 Здоровье 16+ 08.30 Золотая коллекция Союзмультфильма 0+ 09.10 Непутевые заметки 12+

09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+ 10.15 Жизнь других 12+ 11.05 Повара на колесах 12+

12.15 Видели видео? 0+

13.25 Д/ф "Александр Митта. О любви, компромиссах и предчувствиях" 12+ 14.20 Х/ф "Экипаж" 12+ 17.00 Д/ф "Её звали Джипси"

18.00 Вечерние новости 19.00 Перепой звезду 12+ 21.00 Время

23.00 Т/с "Танго на осколках"

00.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1 05.30, 02.20 Х/ф "Формула

счастья" 12+ 07.20 В кругу друзей 12+ 08.00 Вести. Местное время. Воскресенье

08.35 Когда все дома 12+ 09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00 Вести 11.30 Наши. Военкоры 12+ 12.00, 01.30 Х/ф "На сопках Маньчжурии. Битва империй"

13.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+ 14.30 Вести. Местное время 15.00 Парад юмора 16+ 17.50 Песни от всей души 12+ 20.00 Вести недели 22.30 Москва. Кремль. Путин

23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым

ГУБЕРНИЯ

07.00. 09.50. 15.00. 02.30. 05.05 Новости недели 16+ 07.40, 10.40, 15.45 Мы вместе

07.50 Д/ф "Разноцветная планета" 12+ 08.20 Х/ф "Ключи от неба" 16+

10.50 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+

11.40, 12.35 Т/с "Котов обижать не рекомендуется" 16+ 13.30, 06.25 Зеленый сад 0+ 14.00 Школа здоровья 16+ 15.55, 03.35 Д/ф "Имена нелегальной разведки" 16+ 17.00 Магистраль 16+

17.40 Час у дачи 16+ 18.00 Д/ф "Прокуроры 9. Найти и обезвредить" 16+ 19.00, 22.20 Фабрика ново-

стей 16+ 19.50. 23.15. 03.10. 04.35 Meсто происшествия. Итоги недели 16+

20:25:Х/ф"Статус. Свободен" 16+

23.45 На рыбалку 16+ 00.15 X/ф "Вий 3D" 16+

06.05 Слово веры 12+ HTB (Спутник-7) (+1) 04.45 Х/ф "Спасатель" 16+ 06.35 Центральное телеви-

дение 16+ 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 12.00 Дачный ответ 0+

13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.00 Однажды... 16+

15.00 Своя игра 0+ 16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+ 17.00 Следствие вели... 16+ 18.00 Новые русские сенса-

ший 16+ 19.00 Итоги недели 20.20 Гладиаторы 12+ 22.00 Звезды сошлись 16+ 23.30 Основано на реальных

событиях 16+

03.10 Х/ф "Одиночка" 16+ РОССИЯ К

06.30 М/ф "Храбрый портняжка". "Необыкновенный матч". 'Старые знакомые" 16+ 07.50 Х/ф "Укрощение строптивой" 0+

09.15 Тайны старого чердака. "Искусство-не место для шуток" 16+

09.45, 01.20 Диалоги о животных 16+ 10.30 Больше, чем любовь

11.10 Х/ф "Аттестат зрелости"

12+ 12.40 Д/ф "Сохранить образы святости" 16+

13.20 Неизвестные маршруты России. "Хакасия. От Абакана до Сундуков" 16+

14.05 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 14.35 Х/ф "Первая любовь"

12+ 16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+ 17.10 Пешком... 16+

17.40 Романтика романса 16+ 18.35 Д/ф "С лейкой и блокнотом..." 16+

19.30, 19.45 Новости культуры 20.25 Х/ф "Опасные гастро-

ли" 0+ 21.55 Дж.Верди. "Стиффелио". Московский театр "Но-

вая Опера" 16+ 23.50 Х/ф "Человек родился"

02.00 Искатели 16+ 02.45 М/ф "Эксперимент" 16+ ПЯТЫЙ

05.00, 05.40, 06.20, 07.00, 07.45, 08.35, 09.30, 09.55, 10.50 Т/с "Настоящий-2" 16+ 09.00 Фирменный рецепт с Емельяненко 12+ 11.45, 12.40, 13.35, 14.25,

15.20, 16.20, 17.15, 18.05 T/c "Настоящий-3" 16+ 19.00, 19.55, 20.45, 21.40 X/ф

"Изгой. Нечисть" 16+ 22:30 XII Церемония вручения Премии АПКиТ-2025 12+ 00.20, 01.15, 02.00, 02.50 X/ф "Тайфун" 16+

03.35, 04.15 Т/с "Свидетели"

ДОМАШНИЙ 06.30 Х/ф "Перезвоню позже" 16+

09.10, 09.40 Метод Рогова 16+ 10.10 Пять ужинов 16+ 10.25 Х/ф "Родная" 16+ 14.45 Х/ф "Сколько стоит совесть?" 16+

19.00 Х/ф "Моя прекрасная жизнь" 16+ 23.35 Х/ф "Идеальное реше

ние" 16+ 03.05 6 кадров 16+ 03.30 Х/ф "Всё клучшему" 16+ ЧΕ

06.00 Улётное видео 16+ 10.30 Т/с "Восьмидесятые"

19.40 +100500 16+ 22.00 Женский 100500 16+ 23.00, 23.30 +100500 18+ 01.30 Большой кэш 16+

02.15 Т/с "Солдаты-16" 16+ **МАТЧ-ТВ**

06.45, 14.05, 19.35, 04.00 Bce на Матч! 12+ 07.45 Смешанные единоборства. UFC. Гилберт Бёрнс против Майкла Моралеса. Прямая трансляция из США 12.00 30 лет UFC. Лучшие нокауты 16+

12.30 Матч! Парад 16+ 13.00 Смешанные единоборства. UFC. Гловер Тейшейра против Джамала Хилла. Трансляция из Бразилии 16+ 14.00, 17.00, 20.10 Новости 17.05 М/ф "Команда МАТЧ" 0+ 17.25 Хоккей. Чемпионат мира. Канада-Словакия. Трансляция из Швеции 12+ 20.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. "Крылья Советов" (Самара)-"Спартак" (Москва). Прямая трансляция 22.30 Д/ф "Наш первый Кубок УЕФА. 20 лет спустя" 12+ 23.00 Футбол. Fonbet Первый Еврокубок. ЦСКА 2005 г. -Сборная Кубка УЕФА. Прямая трансляция

01.45 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. "Ростов" (Ростов-на-Дону)-"Зенит" (Санкт-Петербург). Прямая трансляция

04.35 Футбол. Прямая транс ляция

CTC

06.00, 05.00 М/ф "Три кота" 0+ 06.20 М/ф "Семейка Бигфутов" 6+ 08.05 М/ф "Стань легендой!

Бигфут младший" 6+ 10.00 М/ф "Лонки. Великий обманщик" 6+ 11.25 М/ф "Зверогонщики" 6+

13.25 Х/ф "Такси-3" 16+ 15.05 Х/ф "Такси-4" 16+ 17.00 Суперниндзя. Дети 12+ 20.35 Х/ф "Великий уравнитель" 16+

23.25 Х/ф "Великий уравни-01.50 Х/ф "Форсаж в Паттайе"

03.05 Т/с "Психологини" 16+

PEH-TB

05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30 Новости

09.00 Самая народная программа 16+

09.25 Знаете ли вы, что? 16+ 10.30 Наука и техника 16+ 11.30 Д/ф "Легенды и мифы"

12.55 Неизвестная история 16+

13.55 Купи-продай 16+ 15.00 Безумные факты 16+ 16.00 Информационная про-

грамма 112 16+ 17.00 X/ф "Васаби" 16+ 18.55 Х/ф "Поцелуй дракона"

20.55 Х/ф "Бесконечность"

16+ 23.00 Итоговая программа с

Петром Марченко 16+ ЗВЕЗДА

05.20 Т/с "Без права на выбор" 16+ 09.00 Новости недели 16+ 09.25 Служу России 12+ 09.55 Военная приемка 12+ 10.40 Легенды армии с Александром Маршалом 12+ 11.30 Д/ф "Щит и меч. Легенды госбезопасности" 16+ 12.20 Д/ф "Война миров" 16+ 13.10 Код доступа 12+ 14.00 Улика из прошлого 16+ 14.50 Скрытые угрозы 16+ 15.40 Д/ф "Секретные материалы" 16+

16.30 Д/ф "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+ 17.20 Специальный репортаж. Что русскому смешно...

18.00 Главное 16+ 19.40 Д/ф "Легенды советского сыска" 16+

23.00 Фетисов. Ток-шоу 12+

Гороскоп на 12 по 18 мая -

OBEH (21.03-20.04).

Эта неделя может запомниться Овнам встречей со старым другом или приятным известием. Не исключены конфликты с партнерами и друзьями или крупный скандал в семье. Неделя может принести Овнам непредвиденные расходы, переживания. Вероятны рассеянность, забывчивость.

Благоприятные дни: 13; неблагоприятные: 12. ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Всякое общение Тельцов может привести к отрицательным результатам и вынудить их заниматься не своим делом. Возможно, они будут не способны противостоять реальным опасностям, но проявят упрямство в отстаивании мелкого интереса. Может возникнуть ссора с человеком из близкого окружения. Вероятно, ему не понравятся в Тельце чрезмерно трезвый взгляд на вещи, стремление четко определить свои устремления, предусмотреть их последствия.

Благоприятные дни: 16; неблагоприятные: 18. БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Неделя серьезных провокаций, авантюрных приключений, обмана. События этой недели могут сбить Близнецов с намеченного пути, разрушить благосостояние, построенное с большим трудом. Неделя неблагоприятна для индивидуальной деятельности. Наиболее скрытным и замкнутым Близнецам необходимо научиться работать в кол-

Благоприятные дни: 12, 13; неблагоприятные: 18.

PAK (22.06-22.07).

Неделя преобразования, победы над низменными инстинктами и желаниями. Раки будут ошущать радость от предчувствия скорых положительных перемен. Вероятно, богатый внутренний мир Раков может потребовать нетрадиционного окружения. Творческий подход к делу, насыщенность чувств, личная привлекательность и доброжелательность к окружающим принесут сущест-

венные плоды. Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: 14. ЛЕВ (23.07-23.08).

Неделя предоставляет богатый выбор возможностей. Звезды вновь берут вас под свое покровительство. Жизненный потенциал начнет возрастать. Поддержка влиятельных особ или родственников вскоре поднимет вас на ступеньку по служебной лестнице или принесет финансовую прибыль. Не исключена возможность победы в спортивных соревнованиях, выигрыша или подарка от близкого человека.

Благоприятные дни: 15; неблагоприятные: 17. ДЕВА (24.08-23.09).

Неделя благоприятна для умственного труда. Вероятны творческие вдохновения, научные открытия. Вас ожидают приятные приобретения, сюрпризы и неожиданное знакомство. Неблагоприятный период для деловых операций. Именно в эту неделю новые знакомства будут иметь приятное развитие. Терпение ваше будет вознаграждено - ждите добрых вестей и приятных неожиданных результатов.

Благоприятные дни: 18; неблагоприятные: 16. ВЕСЫ (24.09-23.10).

Эта неделя отмечена внутренней гармонией, покровительством высших сил. В творческих коллективах. дружеских компаниях, семьях возможно восстановление справедливости. Виновные в конфликтных ситуациях могут быть наказаны. Неделя благоприятна для начала любого важного дела, активной профессиональной и творческой деятельности, для любви, зачатия, воплощения творческих замыслов, благоустройства дома. Успешными окажутся даже рискованные предприятия.

Благоприятные дни: 14; неблагоприятные: 17. СКОРПИОН (24.10-22.11).

Опасная неделя, связанная с внешней агрессией, провокациями и искушениями. У Скорпионов вероятно усиление таких качеств, как эгоизм, несговорчивость, стремление к лидерству. Неделя может принести Скорпионам потери. Вероятны непредвиденные расходы. Осложнит ситуацию состояние рассеянности и апатии. Не исключено, что Скорпионы испытают усталость от ежедневных хлопот. Визит друзей или внимание близкого человека может поднять им настроение, предоставит возможность слегка расслабиться и отдохнуть

Благоприятные дни: 16: неблагоприятные: 14.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Обладающие дипломатическим даром Стрельцы могут превратить жесткую конкуренцию в сотрудничество. Неделя характеризуется обретением новых источников энергии, уверенностью в себе, укреплением авторитета. Излишняя самоуверенность в осуществлении глобальных проектов может обернуться против Стрельцов или отрицательно сказаться на их самочувствии.

Благоприятные дни: 18; неблагоприятные: 12. KO3EPOΓ (22.12-20.01).

Важно проникнуть в суть вещей, претворить задуманное в действительность. Козероги смогут объединить в себе желание обновления и трезвый, рассудительный взгляд на свои возможности. Но некоторые представители знака могут проявить интерес или почувствовать привязанность к людям, имеющим дурную репутацию. Вероятны неоправданные поступки, капризность. Стремление Козерогов к немедленному исполнению своих желаний может принести окружающим большие неприятности, тиранию.

Благоприятные дни: 15; неблагоприятные: 13. ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Вероятно тяжелое вынужденное общение или совместная деятельность с людьми, которые не внушают доверия. Водолеям придется взвешивать свои слова и поступки. Возможно резкое ухудшение материального положения из-за непредвиденных расходов. Активная, творческая неделя. Водолеи смогут на практике выразить изысканный вкус, внутреннее стремление к красоте и гармонии. Не исключено, что кое-кто может неправильно расценить творческую активность Водолеев и посчитать их излишне самоуверенными

Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: 18. РЫБЫ (20.02-20.03).

Неделя предполагает творческие начинания, благие мысли, сбрасывание старых оболочек. Рыбы удивят окружающих своими способностями, сообразительностью, свежими идеями. Неделя характеризуется гармонией и равновесием. Рыбы будут способны оценить по достоинству красоту окружающих их людей, обычных вещей и явлений. Они смогут навести порядок в своих чувствах, стать оптимистичнее. Вероятны ностальгические настроения, желание посетить дорогие вашей памяти места.

Благоприятные дни: 13; неблагоприятные: 15.

К 80-летию Победы –

БИБЛИОНОЧЬ - 2025

26 апреля библиотеки Бикинского округа распахнули свои двери для любителей чтения в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2025». Ежегодная традиция библиотечного сообщества России состоялась уже в 14-й раз и приурочена к Году защитника Отечества и 80-летию Великой Победы. Тема этого года – «Свои герои». Для гостей Всероссийского праздника книги в библиотеках были разработаны увлекательные интеллектуально-познавательные маршруты. Программы были насыщенными, разнообразными и наполнены яркими впечатлениями и эмоциями.

Заседание клуба «Добродея» в центральной районной библиотеке открыло цикл мероприятий акции «Библионочь-2025». Члены клуба читали стихи, отвечали на вопросы викторины о Великой Отечественной войне, пели песни военных лет под аккомпанемент Шелепова Юрия Павловича, руководителя кружка МБУ «СКЦ» ДК с. Лесопильного. Участники заседания смогли поделиться рассказами о своих героях прошлого и настоящего, создавая живую ленту памяти «Бессмертный библиотечный полк».

В холле библиотеки была оформлена тематическая фотозона «Я помню! Я горжусь!», а учащиеся МБОУ ООШ №3 показали отрывки «Выпускной», «Возле костра», «Беспризорники» из спектакля «Война глазами детей». Здесь же звучали стихи «Великой Победе посвящается» в формате «Открытый микрофон» о Победе, мужестве, стойкости в исполнении и молодого и старшего поколения. Участницы клуба Козленкова Г.В., Колпакова Р.Ш., Грулева П.Е., Похозяй О.А., Димидюк А.В., Втюрина Н.А., Емельянова В. М., Павлова Н.Д. прочитали стихи поэтов, прошедших войну, и стихи современных авторов.

Продолжилась программа литературно-музыкальной композицией «А песни тоже воевали», в которой шел рассказ о том, как быстро, порою за ночь стихи ложились на музыку и становились известными на следующее утро. Весь зал хором исполнял песни «В землянке», «Темная ночь», «Катюща», «День Победы» и многие другие. Старшеклассники театральной студия «Маска» МБОУ СОШ №6 показали отрывок из повести Б. Васильева «А зори здесь тихие».

В детском отделении на площадке «Военная зарница» в спортивно-игровой программе смогли принять участие все желающие и показать меткость в метании «боеприпасов» и при прохождении полосы препятствий, силушку богатырскую в армрестлинге. А пока дети развлекались, взрослые смотрели видеокалры хроники военных пет, которые рассказали о самых ярких моментах взятия и освобождения городов советскими солдатами.

Не забыли и про фронтовую почту времён Великой Отечественной войны, ведь насколько важными в военное время были письма для солдат, их близких и родных людей. На площадке «Письмо герою» юные посетители смогли написать письма благодарности бойцам СВО, в

которых ребята от всего сердца выражали свою поддержку тем, кто сегодня находится на передовой, доблестно защищая интересы нашего государства. Письма сложили в форме треугольника, они будут переданы военнослужащим, находящимся в зоне проведения специальной военной операции.

Все желающие смогли поучаствовать в мастер-классах «Гвоздика ко Дню Победы», подготовленном сотрудниками детского отделения, и «Цветущий май» по изготовлению броши с георгиевской лентой, символизирующей память и гордость за подвиги предков, под руководством специалистов МБОУ ДОД ДДТ г.

Зона для любителей настольных игр привлекла всех, кто любит проявлять



смекалку и эрудицию. Они посвятили свое время интересным играм: «Мемо», «Военная операция», «Победа» и дру-

Многим участникам создать соответствующее настроение помог тематический аквагрим.

Посетители мероприятия подкрепиться, отведав солдатскую кашу, чай и компот на военно-полевой кухне. Завершилась встреча на танцплощадке «Песни Победы», где желающие смогли поучаствовать в викторинах, конкурсах, играх.

Центральная библиотека выражает благодарность волонтерам Крымковой Ю.Д., педагогу дополнительного образования МБОУ ООШ №3, директору и педагогам МБОУ ДОД ДДТ Федоровой Г.Н., Гула М.А., Осиповой О.А., Данькиной А.Н., Багамаевой А.И., педагогам МБОУ ООШ №53 Нурбахтиной Н.Ю. и Грязновой И.А. за поддержку и участие в акции «Библионочь 2025».

Библиотеки сельских поселений ак-

тивно присоединились к акции. В библиотеке Оренбургского сельского поселения на патриотический час был приглашен 1 класс сельской школы. Ребята узнали, что означает слово «патриот», кто такие герои Великой Отечественной войны и герои нашего времени – участники специальной военной операции, ведь у половины учеников класса папы – ветераны СВО и в настоящее время выполняют свой долг по защите Отчизны. На встречу были приглашены Соснин В.В., ветеран СВО, Алисултанова Т. В., жена ветерана СВО, который в настоящее время находится в зоне СВО, и другие родственники участников СВО.

В библиотеке сельского поселения «Село Добролюбово» на мероприятии «Свои герои в памяти навеки» присутствовали сельские школьники. Библиотекарь рассказала об истории возникновения специальной военной операции, о героях-земляках, воевавших в зоне СВО и получивших высокие награды.

Специалист библиотеки сельского

поселения «Село Лесопильное» пригласила школьников на патриотический час «Связь поколений». Она рассказала о жителях села, которые принимают участие в специальной военной операции кадровых военных, мобилизованных и добровольцах. Все они с честью исполняют воинский долг по защите Родины, совершают подвиги, как их деды и прадеды в годы Великой Отечественной войны.

Читатели библиотеки сельского поселения «Село Пушкино» в рамках акции познакомились с книжной выставкой, на которой были представлены произведения о подвигах, мужестве и отваге наших солдат, с Книгой памяти села Пушкино, которая рассказывает о тех сельчанах, кто сражался на фронте и ковал победу в тылу, кто вынес на своих плечах все трудности военного времени.

Участники встречи поделились воспоминаниями, семейными реликвиями и смогли погрузиться в атмосферу героизма и мужества, декламируя стихотворения о любви к Родине и военных подвигах. В библиотечном музее, у стены Памяти, гости сделали памятные снимки, чтобы сохранить яркие впечатления вечера.

В библиотеке сельского поселения «Село Лончаково» в рамках акции «Библионочь-2025» прошел патриотический час, на котором школьники узнали об односельчанах - участниках СВО, о том, каких наград они удостоены, о погибших ребятах, которые посмертно удостоены ордена Мужества. Ребята поняли, что сегодня внуки и правнуки участников Великой Отечественной войны находятся на передовой. В заключение мероприятия ребята написали письма-треугольники, которые будут переданы участникам

Мероприятия в рамках Всероссийской акции «Библионочь - 2025» позволили и взрослым, и юным читателям с пользой провести время и подтвердили, что интерес к литературе, истории не угасает, так как библиотека играет важную роль в сохранении и укреплении этих

ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ИЗ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ И ЕАО ПОЛУЧИЛИ ЮБИЛЕЙНЫЕ ВЫПЛАТЫ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

В преддверии 80-й годовщины Великой Победы Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО в апреле перечислило 1 125 ветеранам единовременную выплату.

Средства в размере 80 тысяч рублей получили: участники и инвалиды Великой Отечественной войны, их вдовы, а также несовершеннолетние узники нацистских концлагерей и граждане, награждённые медалью «За оборону Ленинграда», знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «Жителю осаждённого Сталинграда», «Жителю осаждённого Севастополя». Выплата в размере 55 тысяч рублей направлена труженикам тыла и бывшим совершеннолетним узникам фашизма.

Напомним, что Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО назначило выплату ветеранам Великой Отечественной войны автоматически, обращаться с заявлением для получения средств не потребовалось. Все выплаты, полагающиеся ветеранам к 9 мая, доставлены в апреле в обычные сроки вместе с пенсией.

Выплата к 80-й годовщины Великой Победы поступила дополнительно к выплате в размере 10 тысяч рублей, которую Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО перечисляет участникам и инвалидам Великой Отечественной войны ежегодно в преддверии 9 мая.

Гордимся! ———

ДВУКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН РОССИИ

С 14 по 20 апреля проходил чемпионат России по пауэрлифтингу среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата: соревнования спортсменов были организованы в поселке Доброград Владимирской области на площадке спортивного комплекса «Гранд-Арена». В Чемпионате приняли участие спортсмены из 40 регионов нашей страны. Сборную Хабаровского края на чемпионате представлял Сергей Анненков - на время соревнований бикинский спортсмен имел титул чемпиона России и «Кубка России» 2024 года по спорту среди лиц с поражением ОДА (дисциплина пауэрлифтинг) среди мужчин (весовой категории 88 кг) с результатом 191 кг.

Уверенность в победе всегда присутствует в характере Сергея Анненкова, и в очередной раз хорошая спортивная форма и высокая техника подготовки, настойчивость и целеустремленность, сила воли и установка на результат не подвели его. Сергей стал обладателем чемпионского титула среди мужчин в весовой категории до 97 кг, показав результат - жим штанги весом 200 кг. Сергей улучшил свой результат 2024 года на 9 килограммов.

Личный тренер Сергея Анненкова - Михаил Валентинович Верещагин, тренер высшей категории по тяжелой атлетике Дворца спорта «Спартак» г. Хабаровска, неоднократный победитель чемпионатов в прошлом и среди ветеранов в нынешнее время, верил в ученика и в обоюдный настрой - только победа. В том, что бикинский тяжелоатлет достиг таких спортивных высот - за-



слуга Михаила Валентиновича Верещагина и упорный целенаправленный труд самого чемпиона.

В итоге Сергей Анненков является двукратным чемпионом России по пауэрлифтингу и чемпионом России по сумме результативных подходов - 575 кг.

«Большой спорт - это большая работа...»

Сегодня Сергей Владимирович Анненков - двукратный чемпион России, мастер спорта по пауэрлифтингу, тренер МКУ «Молодежный спортивный клуб «Надежда», тренер по адаптивным видам спорта среди людей с ограниченными возможностями. С 2023 года Сергей Владимирович является тренером по адаптивному спорту на площадке «ИгроМир» отделения ХКО ООО - Всероссийское общество инвалидов Бикинского округа. Имеет высшее образование в сфере физкультуры и спорта.

30 сентября 2024 года министерством физической культуры и спорта Хабаровского края Сергею Владимировичу Анненкову, входящему в состав РОО «Федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Хабаровского края» (вид спорта — пара пауэрлифтинг среди лиц с поражением ОДА) присвоена квалификационная категория «Спортивный судья I категории».



Яркая спортивная жизнь Сергея Анненкова - пример многим, кто имеет статус ограниченных возможностей здоровья. В подростковом возрасте он решил изменить свою жизнь в спортивном направлении: однажды он принял участие в соревнованиях среди лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата в спортивном клубе «Надежда», и этот день стал для него решающим и в дальнейшем стимулом для решения многих жизненных проблем. Он стал участвовать в районных соревнованиях, в краевых фестивалях. Проявив интерес к спортивной дисциплине - пауэрлифтингу, он самостоятельно стал заниматься в тренажерном зале спортивного клуба «Надежда».

Для Сергея Владимировича Анненкова открылась дорога в большой спорт в 2010 году, когда он вышел на арену соревнований - впервые принял участие в Первенстве России по пауэрлифтингу, и в этом же году в Ханты-Мансийске занял второе место. С 2012 года Сергей Владимировичежегодный участник краевых фестивалей и чемпионатов по гонкам на инвалидной

коляске, стрельбе из пневматической винтовки и пауэрлифтингу. По этим видам спорта он неоднократно занимал призовые места.

Участником чемпионата в составе сборной Хабаровского края на Первенство России Сергей Владимирович стал в возрасте 22 лет, а с 2019 года он вошел в сборную России, участвовал в чемпионате России по пауэрлифтингу в городе Брянске. В сентябре 2023 года - участник чемпионата «Кубка России» в городе Екатеринбурге, и с результатом в весовой категории 193 кг - «Жим от груди» - занял не менее почетное второе место по России.

Он приобщает к физкультуре и спорту детей, подростков и молодежь, имеющих поражения опорно-двигательного аппарата и нарушения интеллектуального развития. Его воспитанники регулярно принимают участие в краевых спортивных фестивалях среди лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата, в Открытом чемпионате, проводимом КГБУ «Хабаровская спортивно-адаптивная школа» среди лиц ОДА (дисциплина пауэрлифтинг). Налажено взаимодействие с «Хабаровской спортивно-адаптивной школой», команда ребят прошла отбор и была зачислена в эту школу.

Команда спортсменов от отделения XKO OOO «Всероссийское общество инвалидов» Бикинского района -

ежегодно принимает участие в краевом спортивном фестивале среди лиц с нарушением ОДА, проводимом под Хабаровском в ЗОЛ «Энергетик» с. Бычиха, и занимает призовые места. В мае 2024 года воспитанники Сергея Владимировича Анненкова приняли участие в краевом фестивале по адаптивным спортивным играм «Май. Игра. Мир» и выступили достойно, заняв призовые

С 8 по 29 августа Сергей Влахауз димирович участвует в тренировочных сборах на базе «Ока»
г.Алексин в Тульской области. С
3 по 16 сентября - учебно-тренировочные мероприятия в составе сборных команд России по
пауэрлифтингу в г. Сочи на базе
«ЮКС-спорт». Все спортсмены
готовятся к «Кубку России» по
пауэрлифтингу, который должен
проходить в Екатеринбурге.

С 23 по 29 сентября разыгрывается «Кубок России» по пауэрлифтингу, в нем принимают участие 150 спортсменов из 35 регионов страны. Соперников нельзя недооценивать: титулованные мастера спорта, олимпийские призеры, неоднократные чемпионы России - «тяжеловесы», достойные признания и уважения.

2024 год стал для Сергея Владимировича более чем удач-

ным: в апреле на чемпионате России в Екатеринбурге по пауэрлифтингу среди лиц с нарушениями опорнодвигательного аппарата в своей весовой категории 88 кг он занял первое место.

«Большой спорт - это большая работа спортсмена над своими слабостями, преодоление различных барьеров - препятствий в жизни много, желание улучшить спортивную форму и держаться в тонусе и постоянные тренировки...», - эти слова Сергея Анненкова могут стать для начинающих спортсменов с нарушением опорно-двигательного аппарата основополагающими.

«Помоги себе сам...»

Громкая слава Сергея Анненкова не обособила его от людей - «коронная болезнь» не для него: он все также учтив, добродушен и внимателен ко всем, в нем присутствует чувство юмора во взаимоотношениях с воспитанниками; они знают - тренер поможет им.

Сергея я знаю давно и не замечаю разительных перемен в характере чемпиона, разве что во внешнем виде - торс ладно «сбит», крепко «скроен», бицепсы - крутые! Занимается тренерской работой в «Надежде», ведет занятия на площадке «ИгроМир»; на спортивных фестивалях и соревнованиях по адаптивным видам физкультуры и спорта среди лиц с ПОДА и ЛИН он - организатор и судья; и постоянные выездные тренировки с небольшим перерывом на отдых во время отпуска.

Во время моей встречи с двукратным чемпионом в «Надежде» тренажерные секции не пустовали: в вечернее время и в выходные дни здесь занимаются школьники и молодежь постарше, приходит и старшее поколение потягать «железки» и поддержать физическую форму на тренажерах. Среди занимающихся заметила Светлану Лукину - дама прекрасного возраста, каратистка из СК «White Tiger» («Белый тигр»), обладательница нескольких поясов, владелица парикмахерского салона «StudioSL» - уникальная личность, о ней я писала в очерке «Мир увлечений». Это было ее первое занятие в «Надежде» под руководством тренера Сергея Анненкова, Светлана отрабатывала упражнения на закрепление мышц ног и рук.

Говорим с тренером о предстоящих спортивных событиях, главный из которых - чемпионат мира по пауэрлифтингу в октябре 2025 года, который будет проходить в Каире - Египет. Сергей Анненков, двукратный чемпион России, чемпион России по сумме результативных подходов, станет участником соревнований мирового масштаба.

- Что из этого следует? Тренировочные мероприятия, - объясняет Сергей Анненков. - Календарь тренировок расписан: в июне - многодневные тренировоч-

Гордимся! –

ные сборы в г. Алушта; июнь - учебно-тренировочные мероприятия в составе сборных команд России по пауэрлифтингу в г. Алексино; другие выездные тренировки краевого масштаба. Надо быть перед выступлениями на чемпионате мира в Каире в хорошей физической форме, улучшить свой результат. Надеюсь на победу в своей весовой категории.

Продолжаются тренировки с Парыгиным Игорем, с которым занимаюсь три месяца, и уже есть хороший результат - в апреле юноша участвовал в Первенстве Хабаровского края по пауэрлифтингу, в своей весовой категории он занял I место и выполнил норматив на первый спортивный разряд в этой дисциплине. Игорь занимался киокусинкай, в этом виде восточного единоборства имеет I спортивный разряд, перспективный каратист. Приходил поупражняться в «Надежду», я ему предложил занятия по пауэрлифтингу, он согласился и в результате за короткое время стал чемпионом Первенства Хабаровского края, выполнил I спортивный разряд по пауэрлифтингу.

Есть задумка - набрать группу из ветеранов СВО, получивших невосполнимые травмы опорно-двигательного аппарата, утраты конечностей и желающих заниматься пауэрлифтингом, стрельбой из пневматической винтовки, настольным теннисом, дартс, шахматами и участвовать в соревнованиях. Но пока перспективы в

этом не вижу по причине того, что у ветеранов нет желания заниматься. Некоторых, пришедших в «Надежду», едва хватает на две недели, других - на месяц и прекращают тренировки без объяснения причин. А зря, ведь сегодня у молодых людей и старше, имеющих поражения опорно-двигательного аппарата, появилось больше возможности для занятий пауэрлифтингом. В регионах и даже в небольших городах округов создаются спортивные клубы ветеранов СВО, я видел таких спортсменов в великолепной физической форме на чемпионате России - достойные соперники многим. Для них открыты возможности участвовать в соревнованиях и побеждать, целенаправленно шагать вперед, стремиться преодолеть недуг, жить полноценной жизнью без барьеров.

Есть некоторые положительные результаты: в День защитника Отечества, 23 февраля, в спортивном клубе «Надежда» состоялся чемпионат Бикинского муниципального округа по пулевой стрельбе среди людей с ограниченными возможностями, и лучшим стрелком среди мужчин признан Ахтырский Егор, участник СВО.

12 апреля на чемпионате Бикинского муниципального округа по жиму штанги лежа среди людей с инвалидностью участник СВО Саидов Гамзат завоевал призовое I место в своей категории.

Очень хочу помочь ветеранам СВО: выходите из своих квартир, только вы сами должны преодолеть пси-

хологический барьер, приходите в клуб «Надежда», для вас подберу комплексные упражнения, и вы сможете обрести новое начало - спортивное, вас никто не должен жалеть, вы сами должны изменить самих себя. У вас появится новая работа - спортивная, которая изменит ваши прежние убеждения, перечеркнет пассивность, равнодушие, отчаяние. Не упустите свой шанс, двери «Надежды» для вас открыты, осталось только войти и довериться мне.

Надо четко и правильно понимать, что спорт - это труд, он помогает сконцентрировать внимание, отвлечь себя от серых мыслей, психологически окрепнуть, отбросить иллюзии и не думать, что кто-то другой возьмет на себя ваши проблемы и станет их решать. Спорт - это распорядок дня между жизненными потребностями, домашними делами и занятиями в тренажерном зале. Спорт дает шанс изменить трудную жизненную ситуацию, стать физически сильнее, психически уравновешенным, морально устойчивым. Спорт - это соревнования любого уровня с положительными эмоциями, с чувством достоинства, новыми взглядами на жизнь. Победа не дается сразу, к ней надо идти долго, а для этого - работать, работать и работать со «снарядами», но уже другого назначения...

Л.Городиская

НАВЕЧНО ВАШИ ИМЕНА...

Как белые птицы, года пролетели. Но память не скрылась во мгле! Она, как и прежде, в солдатской шинели. Шагает по русской земле.

В школе №3 города Бикина состоялась торжественная линейка, посвященная открытию ПАРТЫ ГЕРОЯ, внесению имени выпускника школы, погибшего в ходе специальной военной операции, Синько Данилы Ивановича, в Книгу Памяти МБОУ ООШ №3 г. Бикина.

В мероприятии приняли участие глава Бикинского муниципального округа Олеся Александровна Положенцева, директор школы Татьяна Петровна Веселова, почётные гости, педагоги и учащиеся.

Директор школы рассказала о бывшем ученике, о том, каким его помнят учителя, каким он навсегда останется в памяти знавших его людей.

Олеся Александровна отметила важность патриотических мероприятий в наше время, призвала ребят равняться на героев страны, пожелала успешной учёбы.

Теперь в память еще об одном выпускнике – Даниле Синько - в школе появилась ПАРТА ГЕРОЯ - ученический стол, на котором размещена его фотография, факты биографии и информация о наградах.

Данила родился в городе Бикине 11марта 2003 года. С 1 по 9 класс обучался в школе №3. С малых лет парень мечтал служить Родине.

В ноябре 2021 года Данила был призван на срочную службу в ряды Российской Армии. Пройдя курс молодого бойца и приняв присягу, с 11 февраля 2022 года Данила подписал контракт с Министерством обороны Российской Федерации и уже 31 декабря 2022 года в звании ефрейтора отправился на специальную военную операцию в составе подразделения «Шторм». Служил в качестве заместителя командира боевой машины наводчиком-оператором 1-го мотострелкового отделения 3-го мотострелкового взвода мотострелковой роты воздушного отряда штурмовой 57 гвардейской отдельной мотострелковой бригады.

Находясь в зоне специальной военной операции при 57-ой отдельной Красноградской Краснознамённой ордена Суворова 2-ой степени в мотострелковой бригаде, гвардии ефрейтор Синько Д.И. дважды был ранен. Первое ранение Данила получил в июле 2023 года, ожог лица, второе - в августе 2024 года, осколочное ранение в ногу. После восстановления он вернулся в свой штурмовой отряд и продолжил защищать Родину. З мая 2024 года в составе поста воздушного наблюдения отряда «Шторм» рядом с населённым пунктом Сладкое Донецкой Народной Республики Марьинского района прицельным огнём из стрелкового оружия сбил беспилотный летательный аппарат. За время службы Данила совершил много героических проступков, спасая боевых товаришей.

27 декабря 2024 года в ходе выполнения боевой задачи в районе села Старомайорское Донецкой Народной Республики Волновахского района Синько Данила погиб во время налёта вражеского дрона-камикадзе. Осколок попал под лопатку. Друзья, к сожалению, не смогли помочь парню до тех пор, пока атака не закончилась.

За проявленное мужество и героизм гвардии ефрейтор Синько Д.И. награждён медалями: «За боевое отличие», «За отвагу», «За воинскую доблесть 2-ой степени» и Орденом «Мужества» посмертно.



Фотографию героя СВО, Синько Данила Ивановича, торжественным маршем пронесли по школьному коридору и возложили на ПАРТУ ГЕРОЯ. Его имя, как и имена других погибших героев, навсегда останется в Книге Памяти МБОУ ООШ №3 г.

Мияти мво у оош м₌з і. После закрытия торжественной линейки классы были приглашены на «Разговоры о главном».

Героями, как известно, не рождаются, ими становятся, проходя через сложнейшие испытания и проявляя в самый трудный час невероятное мужество и самоотверженность, забывая о себе во имя Родины. И те, кого мы сегодня знаем как Героев Советского Союза, Героев России, в детстве были обычными детьми, сидели за партой, бегали с друзьями на школьном дворе на переменах. Но в сложное, трагическое время эти ребята показали себя совсем с другой стороны.

Напомнить сегодняшним школьникам о том, что в жизни всегда есть место подвигу, показать им положительные примеры, на которые можно и нужно равняться, научить уважать историю своей страны и малой родины призван

проект «Парта Героя», который реализуется в рамках всероссийского образовательного проекта «Новая шкопа»

Наш корр.

Разное

Проект «Бережливые технологии в социальной сфере» – путь к успешному будущему

В КГБУ «Бикинский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» 24 апреля 2025 года стартовал пилотный проект «Бережливые технологии в социальной сфере». Эту программу предложил губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин, чтобы повысить удовлетворённость населения медицинскими и социальными услугами. Проект уже успешно реализуется в учреждениях Хабаровского края, участниками которого стали Детская городская поликлиника № 3, Краевая клиническая больница имени профессора С.И. Сергеева и Хабаровский центр социальной реабилитации инвалидов.

Обучение рабочей группы Бикинского реабилитационного центра на базе учреждения проходило два дня. 24 апреля на стартовом совещании по запуску проекта «Бережливые технологии в социальной сфере» специалисты центра обсудили оптимизацию технологических процессов в учреждении, которые позволят повысить удовлетворенность получателей социальных услуг.

Руководить проектом и обучать бережливым технологиям специалистов реабилитационного центра будет эксперт АНО регионального Центра компетенций Хабаровского края в сфере производительности труда Кузьменко Дарья Андреевна. Обучение будет происходить в несколько этапов и продлится до 28 октября этого года.

 На первом этапе мы выбрали пилотный проект, сформировали рабочую группу и провели стартовое совещание. На втором этапе будем проводить диагностику текущего состояния учреждения. Там мы выясним, что на самом деле можно улучшить, какие проблемы



мешают сотрудникам выполнять работу быстрее и качественнее. Здесь мы изучаем документооборот с его оптимизацией и исключение лишних видов работ, оцениваем все действия сотрудников с точки зрения ценности для получателей социальных услуг, наблюдаем, как конкретные люди получают услуги. После диагностики составляем план мероприятий, тогда будет понятно, какие проблемы можно решить в короткий период, а какие – более высокого уровня. На внедрение и улучшение у учреждения остаётся 2,5 месяца, – объяснила руководитель дивизиона по внедрению бережливых технологий в социальной сфере Регионального центра компетенций Житихина Светлана Викторовна.

В ходе стартового совещания были рассмотрены

примеры бережного отношение ко времени, оформления кабинетов и соблюдения порядка по системе «5С», положительного имиджа сотрудников, создания зон комфорта, установок колл-центров, открытых регистратур и удобной маршрутизации, которые не только оптимизируют процесс оказания услуг, но и повышают эффективность работы персонала.

Заместитель директора по реабилитационной работе Сенченко Любовь Ивановна рассказала об учреждении, о целях, задачах и рабочей группе проекта и заявила, что реализация данной инициативы позволит усовершенствовать текущие процессы, устранить недочёты, повысить уровень обслуживания получателей социальных услуг и успешно внедрить эти технологии в реабилитационном центре с учётом современных тенденций.

Руководитель проекта Кузьменко Дарья Андреевна более подробно рассказала о проекте, основных шагах и комплексе мероприятий, направленных на оптимизацию процесса оформления на курс реабилитации, и решение проблем с применением инструментов бережливого производства.

Верим, что под руководством опытных экспертов регионального Центра компетенций мы получим возможность перестроить свою работу по принципам бережливого производства, внесём изменения в свои рабочие процессы и тем самым повысим удовлетворенность населения качеством социальных услуг.

Ю.Н. Шмакова, учитель информатики КГБУ Бикинский РЦДПОВ

Особенностях регулирования трудовых отношений и последствиях нелегальной занятости

Проблема «теневой занятости» остается актуальной, в том числе для Хабаровского края. Впервые понятие нелегальной занятости установлено на уровне федерального законодательства.

Нелегальная занятость- это трудовая деятельность без официального оформления трудовых отношений между работником и работодателем (Федеральный закон от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации»).

Если работник взаимодействует с одним и тем же работодателем каждый день, лично выполняет порученную работу, подчиняется правилам внутреннего трудового распорядка, получает регулярную оплату за свой труд — такие отношения должны быть оформлены трудовым договором.

Трудовой договор должен быть составлен в письменной форме и содержать основную информацию, такую как наименование работодателя, данные работника, описание работы, условия труда, режим рабочего времени, размер заработной платы и другие важные условия. Важно, чтобы обе стороны внимательно прочитали и согласовали все пункты договора перед его подписанием.

При приеме на работу (до подписания трудового договора) работодатель обязан ознакомить работника под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором.

Трудовой договор должен быть составлен и подписан в 2 экземплярах, один должен быть у работника, другой - у работодателя.

При заключении трудового договора работодатель имеет право запрашивать у работника перечень документов, который предусмотрен статьей 65 ТК РФ.

Обращаем внимание, что приказ о приеме на работу теперь не является обязательным документом. Работодатель сам принимает решения, будет он издавать приказы о приеме на работу или нет. А заключение трудового договора — является обязательным условием оформления трудовых отношений

Также обращаем внимание на обязательную передачу сведений о трудовой деятельности работника в информационные ресурсы Социального фонда России (приказ СФР от 17.11.2023 № 2281).

Заработная плата (оплата труда работника) - вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях) и стимулирующие выплаты

(доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты).

Обращаем внимание, что на территории Хабаровского края для всех работников при расчете заработной платы применяется районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в особых климатических условиях (статья 315—317 Трудового кодекса Российской Федерации).

Таким образом, минимально гарантированный размер заработной платы в крае не может быть меньше MPOT (с 01.01.2025 – 22 440 руб.), на который начисляются районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в особых климатических условиях. В эту сумму не входят работа в выходные, праздничные дни, во вредных условиях труда и других условиях, отклоняющихся от нормальных.

Обращаем внимание на сроки выплаты заработной платы. Согласно статье 136 Трудового кодекса РФ заработная плата должна выплачиваться не реже двух раз в месяц. Чаще выплачивать заработную плату можно, реже — нельзя! Конкретные даты выплаты заработной платы устанавливаются правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. Даты выплаты должны быть точными. Не допускается указывать диапазон (с . . . по . . , не позднее . .).

Роструд разъясняет, что за первую половину месяца заработную плату необходимо выплачивать с 16 по 31 число месяца, за вторую половину – с 1 по 15 число следующего месяца

Работодатель также обязан предоставить работнику расчетный лист, в котором подробно указаны все составные части заработной платы, такие как оклад, премии, надбавки, а также удержания, например, налоги и иные обязательные отчисления.

Если работодатель хочет получить консультацию по трудовому законодательству, он может обратиться в Государственную инспекцию труда в Хабаровском крае.

Одним из направлений работы Государственной инспекции труда в Хабаровском крае является профилактический визит. Он проходит по инициативе самого работодателя (не путать с проверкой) в форме консультации (выездной или онлайн). Подробнее — в постановлении Правительства РФ от 21.07.2021 № 1230.

Также в России действует электронный сервис Онлайнинспекция.pф (https://oнлайнинспекция.pф), который входит в состав масштабного долгосрочного проекта «Открытая Инспекция Труда», где можно получить бесплатную консультацию и сообщить о своей проблеме.

«Хабаровский край – за легальный труд!»

Как защититься от интернет - мошенников?



Правоохранители предупреждают жителей Бикинского округа о возросшем количестве случаев мошенничества через интернет, телефонные звонки и популярные мессенджеры. Сотрудники полиции настоятельно рекомендуют гражданам проявлять максимальную осторожность и не поддаваться на провокации злоумышленников.

Для повышения осведомленности населения о современных схемах обмана полицейские регулярно организуют профилактические мероприятия. Ежемесячно проводятся встречи с сотрудниками различных организаций и предприятий округа, где представители правоохранительных органов рассказывают о новых видах мошенничества и способах защиты от них.

Подполковник внутренней службы О.Ю.Удовиченко, заместитель начальника ОМВД России «Бикинский», провела разъяснительную, профилактическую беседу о новых видах интернетмошенничеств с сотрудниками Центра социальной поддержки населения.

Важно помнить, что бдительность и осторожность – лучшие помощники в борьбе с мошенниками. При получении подозрительных сообщений или звонков следует сохранять спокойствие и перепроверить информацию через официальные каналы.

Основные методы обмана:

«Манипуляция срочностью»

Мошенники создают искусственное ощущение нехватки времени, чтобы вы приняли необдуманное решение. Помните: если вам говорят, что нужно действовать «прямо сейчас», это серьезный повод насторожиться.

. «Манипуляция здоровьем близких»

Распространенный прием - сообщения о том, что кому-то из ваших родственников срочно нужна помощь на операцию. Всегда перепроверяйте такую информацию через другие каналы связи.

рормацию через други «Профили-двойники»

Злоумышленники создают копии реальных аккаунтов в соцсетях и рассылают просьбы о финансовой помощи.

Сад и огород ———

«Май идет - работ невпроворот»

Вот и наступил месяц май - от последнего месяца весны идет отсчет времени на весь сельскохозяйственный сезон. Вы замечали, как часто нас подводит погода? Ждешь не дождливого, солнечного денька, а тут на неделю дождь зарядит. Нужен пасмурный день, чтобы высадить рассаду, - обязательно палит солнце. Наметишь в тихий вечер обработать посадки от вредителей, откуда ни возьмись - сильный ветер. И заморозки весенние, и сушь летняя, и затяжные летние дожди, и осень длинная, и морозы бесснежные - все вредит огороднику, садоводу и цветоводу в его благородном деле.

Кто-то лишь ругает плохую погоду да неподходящий климат, а кто-то приспосабливается, находит благоприятные деньки для работ в саду и в огороде. Не переживайте, все успеем: вскопать грядки, удобрить почву, посадить картофель, высадить рассаду, прополоть, окучить, потравить вредителей растений, справиться с заболеваниями растений, дождаться первого урожая и собрать по осени выращенный такими трудами урожай. Впереди у нас - пять месяцев кропотливых работ в огороде, в саду, в цветнике.

В Приморье и Приамурье в мае бывает три похолодания: первое, когда зацветает абрикос, второе - черемуха, третье похолодание особенно бывает неожиданным - заморозки случаются после теплых дней, когда дуб развернет листья.

По народному календарю» май - «травник», «травень», богат на приметы. В народе примечали: «Появились сережки на цветущих кленах - пора сеять свеклу». На Луку, 5 мая, высаживают на грядки лук: «Лук семь недуг лечит, а чеснок семь недуг изводит». Если на Егорьев день, 6 мая, тепло - со дня на день жди лета; с Егория начинают сеять свеклу и рассаду ранних холодостойких культур.

Если береза раньше ольхи, клена и тополя лист распустила, то лето будет солнечное и сухое, а если наоборот - то мокрое и прохладное. На день Максима и Ясона, 11 мая, теплая и звездная ночь - к урожаю, а ясный восход солнца - ветреное лето. Теплый вечер на Святого Иакова, 13 мая, - к урожаю. День Еремея-запрягальщика: теплый вечер и тихая звездная ночь - к ветреному сухому лету; непогода в этот день сулит суровую и холодную зиму.

18 мая - Ирина-рассадница: «Для чего огород городить, коли капусты не садить», «Одинаковая рассада, да не у всех растет, как надо». Иов-огуречник, горошник, росинник, 19 мая: большая роса и ясный день на Иова к урожаю огурцов. 24 мая - Мокий-мокрый: на Мокия мокро - все лето мокрое; восход солнца багряный - грозное и пожарное лето. Лукерья-комарница, 26 мая: «Много комаров - готовь по ягоды короба, много мошек - готовь по грибы лукошек».

День Сидора-огуречника, 27 мая: день ясный, будет хороший урожай огурцов, утро холодное и пасмурное, прояснится к вечеру - посеянные в этот день огурцы будут нехороши, а в поздних будет урожай. 30 мая - Федор-житник: хорошо рябина цветет, если рябины много сырая осень будет, если нет - сухая, а позднее цветение - к долгой и теплой осени.

ОДИН РАЗ В ГОД САДЫ ЦВЕТУТ



Сад проснулся ото сна и готов подарить нам радость цветения. Очень полезно в момент разворачивания листьев опрыскать все растение смесью «Циркона», «Эпин-экстра» и «Цитовита», каждого по 2 капли на 1 л воды. Это опрыскивание обязательно следует делать на тех растениях, которые болели предыдущим летом, а для остальных это отличная профилактика. «Циркон» помогает растениям одолеть грибные и бактериальные болезни, «Эпин-экстра» усиливает стойкость растений к весенним заморозкам. «Цитовит» - хорошая внекорневая подкормка макро- и микроэлементами, что совсем не лишне после зимы, особенно без солнца. Дело в том, что как только разворачивается лист, буквально

через 20-30 секунд в ядре хлорофилла начинается процесс фотосинтеза. Но так как земля в зоне залегания корней обычно в это время еще не прогрелась до +8 градусов, то корни продолжают спать и не работают, т.е. не поставляют в лист макро-и микроэлементы, необходимые для образования белка. Так, как правило, происходит в регионах с холодным климатом. И лист начинает вырабатывать углеводы. Для этого требуется всего лишь квант света, углекислый газ, которого достаточно в воздухе, и вода, которая в растении всегда присутствует. На это угощение со всех сторон летят вредители, поскольку как насекомые, так и клещи предпочитают углеводы, а не белки.

Единственно правильный путь - это срочно дать растениям все необходимое для выработки белка, т.е. сделать внекорневую подкормку по листьям. Вместо «Цитовита» можно использовать «Унифлор-Рост», «Унифлор-бутон», «Флорист», раствор «Кемиры-комби» или хотя бы «Азофоски», а еще лучше - «Раство-

кую смесь из «Фитоспорина» и «Гумми» вместе.

Во время садовых работ любуйтесь цветущими кустарниками и деревьями, наслаждайтесь их ароматами. Такая красота повторится только на следующий

поливать почву и растения. Очень хорошо делать та-

СЕЮ, СЕЮ, ПОСЕВАЮ

Май - самый напряженный месяц, недаром существует пословица: «Май идет - работ невпроворот». Прежде всего, внимательно осмотрите всю свою рассаду. Если листочки начали скрючиваться книзу, а листовые пластинки искривляются или становятся выпуклыми на них появился паутинный клещ, который виден только в лупу. На перцах может появиться тля. Надо срочно обработать рассаду, а заодно и комнатные цветы, «Фитовермом» или «Здоровым садом».

Кроме того, перед перевозкой рассады томатов на участок необходимо сделать профилактическую об-



Есть еще одно эффективное средство для весенней защиты сада. Это гомеопатический препарат «Здоровый сад». Он так нормализует биохимические процессы в растении, что баланс между углеводами и белками всегда такой, какой должен быть у здоровых

растений, поэтому вредители (да и некоторые болезни) такие растения не трогают. В частности, при систематическом опрыскивании сада (один раз в 3-4 недели) удается избавиться от плодожорки и парши на яблонях. Используют еще и «Экоберин», который отлично защищает растения от всевозможных температурных передряг - заморозков, засухи, резкой смены температуры, солнечных весенних ожогов. Кроме того, это превосходный экологический зонтик, препятствующии проникновению в растения токсических веществ, способствующих выводу солей тяжелых металлов. Первое опрыскивание приходится делать обязательно, поскольку еще не вступила в работу корневая система. А вот все последующие опрыскивания можно заменить поливом по периметру кроны растений, поскольку в июне, в июле и в августе корневая система отлично работает и всосет раствор этих препаратов. Одно «но»:

при подкормке через корни расход препаратов примерно в три раза больше, чем при внекорневой подкормке. Да и сорнячки тоже постараются урвать кое-что для себя любимых. Зато работка попроще, нежели опрыскивание - развел и полил с лейки. Кстати, раствор этих препаратов стоит, так что его можно готовить впрок и даже выливать в настой сорняков.

Бактериальный препарат «Фитоспорин», эффективно работающий как в почве, так и по листьям, внести сразу на весь сезон в бочку с сорняками нельзя. Его следует растворить в небольшом количестве воды (ее вдвое больше, чем препарата) и держать такой концентрированный раствор в тени. По мере надобности следует брать по столовой ложке на 10 л воды и работку против фитофторы слабым раствором меди. Проще всего взять на кончик ножа порошок «Хом» (хлорокись меди) и развести его в 3 л воды, затем опрыскать под вечер рассаду томатов. Вместо меди можно использовать «Циркон» или «Фитоспорин».

Рассаду цветов тоже следует полить раствором «Фитоспорина» или опрыскать ее «Цирконом» или раствором того же «Хома» для профилактики против черной ножки.

Если любая рассада имеет бледноватую зелень. то подкормите ее раствором кальциевой селитры (1 ч ложка на 3 л воды). Если же листья тянутся вертикально вверх или нижняя часть листьев и стебель имеет фиолетовый цвет (особенно у томатов) - это говорит о недостатке фосфора. Сделайте подкормку, растворив чайную ложку двойного гранулированного суперфосфата в стакане горячей воды (или столовую ложку золы), дайте постоять раствору ночь, затем разбавьте его тремя литрами теплой воды, размешайте и полейте томаты. У баклажанов часто бывает фиолетовый стебель, это не особенность некоторых сортов, а недостаток фосфора. Если баклажанам не хватает фосфора, они поднимают листья вверх. Перцы редко испытывают фосфорное голодание, чаще им не хватает калия, тогда листья у них закручиваются лодочкой вверх. Подкормите их калийной селитрой (чайная ложка на три литра воды) или опрыскайте раствором «Унифлор-бутона» (чайная ложка на 5 л воды). Если перцы здоровы, у них молодые листочки светлее, чем остальные.

Перцы при пикировке и пересадке не заглубляют, баклажаны можно заглублять. В лунку перед пересадкой рассады перцев следует внести чайную ложку калийного удобрения, не содержащего хлор, или столовую ложку золы. Очень любит перец, и баклажаны тоже, внесение трети чайной ложки порошковой фракции удобрения «AVA».

(Продолжение в следующем номере)

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИЯ БИКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ХАБА-РОВСКОГО КРАЯ от 30.04.2025 № 108

О проведении 09 мая 2025 года праздничных мероприятий, посвященных 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В связи с празднованием 09 мая 2025 года 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, отдавая дань уважения мужеству защитников Отечества, преклоняясь перед памятью павших при защите нашей страны, администрация Бикинского муниципального округа Хабаровского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Организовать проведение 09 мая 2025 года Всероссийской акции «Бессмертный полк», праздничное шествие трудовых коллективов, общественности, учащихся образовательных организаций, жителей города Бикина.
- 2. Определить маршрут движения праздничной колонны: от МБУ «Кино-досуговый центр «Октябрь» по улице Первомайской, улице Лазо, переулку Горному, улице Подгорной до Мемо-
- 3. Назначить ответственными за формирование колонны организационно-методический отдел администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Нарожная Е.А.) совместно с заместителем главы администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Карпенко В.А.) и отделом по делам ГО и ЧС администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Тимофеев Э.Д.).
 - 4. Утвердить прилагаемые:
- 4.1. План праздничных мероприятий, посвященных 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, проводимых 09 мая 2025 года в городе Бикине (Приложение № 1);
 - 4.2. Схему построения участников праздничного шествия (Приложение № 2);
- 4.3. Схему построения участников церемонии возложения цветов и гирлянд к Вечному огню на Мемориале Славы города Бикина (Приложение № 3).
- 5. Председателю Бикинской районной общественной организации Хабаровской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов (Игнатькова Л.С., по согласованию) совместно с сектором по социальной работе администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Мигурская Н.А.) обеспечить участие членов районного Совета ветеранов в праздничных мероприятиях, посвященных 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
- 6. МКУ «Центр материального и технического обеспечения администрации Бикинского муниципального округа» (Городилов А.М.):
- 6.1. Предоставить 09 мая 2025 года служебный транспорт администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края для организации и проведения праздничных мероприятий;
- 6.2. Подготовить пропуска на автотранспорт, задействованный в период проведения праздничных мероприятий 09 мая 2025 года;
- 6.3. Обеспечить доставку, сбор, установку и обратный вывоз необходимого оборудования и инвентаря после завершения мероприятия на Мемориале Славы.
- 7. Главному врачу КГБУЗ «Бикинская центральная районная больница» (Жуков А.В., по согласованию) организовать медицинское сопровождение во время проведения массовых мероприятий 09 мая 2025 года, согласно приложению 1.
- 8. Начальнику отдела МВД России «Бикинский» (Бакуменко Д.Н., по согласованию) совместно с заместителем главы администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края по безопасности (Карпенко В.А.):
- 8.1. Обеспечить охрану общественного порядка, безопасность и перекрытие движения автотранспорта 09 мая 2025 года в зоне проведения мероприятий, согласно приложению 1;
- 8.2. Обеспечить охрану памятников участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., расположенных на территории округа, в период с 08.05.2025 по 11.09.2025 в целях предотвращения вандальных проявлений;
- 8.3. Обеспечить охрану общественного порядка 9 мая 2025 года в зоне проведения мероприятий в поселениях Бикинского муниципального округа Хабаровско края, согласно приложению 4.
- 9. Начальнику 32 Пожарной части 3 отряда противопожарной службы Хабаровского края (Замарахин С.Н., по согласованию) обеспечить пожарную безопасность во время проведения фейерверка на Мемориале Славы
- 10. Заместителю главы администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Карпенко В.А.) совместно с отделом по делам ГО и ЧС администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Тимофеев Э.Д.) проверить 09 мая 2025 года до 10.00 часов маршрут движения праздничной колонны жителей города Бикина и Мемориал Славы с составлением акта на предмет безопасности, Мемориал Славы перед началом вечерних меро-
- 11. Отделу экономического развития и внешних связей администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Селионова Д.А.) организовать ограничение продажи спиртных напитков в торговых сетях города и поселений.
- 12. Территориальному управлению администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Суслова Т.В.) совместно с отделом культуры администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Богдашкина А.О.) обеспечить проведение праздничных мероприятий на территориях сельских поселений, согласно приложению 4.
- 13. Сектору информационных технологий и защиты информации администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Бахматов А.А.) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края.
- 14. Сектору внутренней политики администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края (Корякина В.Г.) организовать медийное освещение мероприятия в социальных
- 15. Главному редактору МАУ «Редакция газеты «Бикинский вестник» Ровновой Т.А. опубликовать данное постановление в районной общественно-политической газете «Бикинский вест-
 - 16. Постановление вступает в силу со дня его подписания.

О.А. Положенцева, глава муниципального округа ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

к постановлению администрации

округа Хабаровского края от 30.04.2025 № 108

Бикинского муниципального

округа Хабаровского края от 30.04.2025 № 108

праздничных мероприятий, посвящённых 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, проводимых 09 мая 2025 года в городе Бикине

09 мая 2025 года в 09.30 - музыкальное праздничное сопровождение на площади МБУ «Ки-

но-досуговый центр «Октябрь» 09 мая 2025 года с 10.30 до 11.00 - акция «Бессмертный полк бикинцев», праздничное шествие жителей города Бикина, молодежная патриотическая акция «Георгиевская лента», от МБУ

«Кино-досуговый центр «Октябрь» до Мемориала Славы 09 мая 2025 года с 10.30 до 12.00 - Вахта Памяти (Мемориал Славы)

09 мая 2025 года с 11.00 до 11.45 – торжественная церемония возложения цветов и гирлянд к Вечному огню, военно-мемориальное мероприятие «Победа в сердце навсегда» (Мемориал Славы)

09 мая 2025 года с 12.00 - выставка стрелкового оружия войсковой части 46102 (аллея Парка культуры и отдыха)

09 мая 2025 года с 12.00 до 14.00 - народное гуляние с концертной программой «Сквозь года звенит Победа»; «Солдатский привал»; «У фронтовой землянки» (Парк культуры и отдыха) 09 мая 2025 года с 19.00 до 20.30 - праздничный концерт «Девятый день ликующего мая» (сквер «Молодежи»)

09 мая 2025 года с 21.30 до 22.00 - молодежная патриотическая акция «Память потомков» и фейерверк на Мемориале Славы

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2 к постановлению администрации Бикинского муниципального **CXEMA**

построения участников праздничного шествия Начало построения колонны: 09 мая 2025 г. в 09.30

Начало шествия: 09 мая 2025 г. в 10.30

Знамя Победы

Группа развёртывания флага «Георгиевская лента»

(ответственный – Замосковцева Ольга Валерьевна)

Оркестр войсковой части 46102

(ответственный – Нарожная Елена Александровна)

Служба в г. Бикине Пограничного Управления ФСБ России

по Хабаровскому краю и ЕАО (2 коробки)

Воспитанники КГБОУ для детей-сирот детского дома № 14

с символикой Городов Героев

(ответственный – Зародова Светлана Валентиновна)

«Бессмертный полк»

(ответственный - Замосковцева Ольга Валерьевна)

Администрации Бикинского муниципального округа,

депутаты представительных органов

(ответственные – Рудницкая Марианна Николаевна, Борисевич Андрей Васильевич)

Учащиеся образовательных организаций

(ответственные - Богдашкина Светлана Викторовна)

Трудовые, педагогические коллективы образовательных организаций, общественность города Бикина, представители политических партий

> ПРИЛОЖЕНИЕ № 3 к постановлению администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края от 30.04.2025 № 108

CXFMA

построения участников церемонии возложения цветов и гирлянд к Вечному огню на Мемориале Славы г Бикина

Войсковая часть 46102 (3 коробки)

Служба в г. Бикине Пограничного Управления ФСБ по Хабаровскому краю и ЕАО (2 коробки)

Дошкольники и военнопатриотические клубы Отряд «Юные пограничники» Воспитанники детского дома № 14 с символикой Городов Героев

Трибуна Почетные гости

Бессмертный полк

Оркестр войсковой части 46102

Вечный огонь Пост № 1

Площадь Мемориа ла Славы Co вет вет epa HOB

Жители Бикинского муниципального округа, Администрации Бикинского муниципального округа, депутатский корпус

Мемориал Славы Вахта Памяти

Учашиеся и педагогические коллективы образовательных организаций

Трудовые коллективы

ППАН

праздничных мероприятий, посвящённых 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, проводимых 09 мая 2025 года

в поселениях Бикинского муниципального округа Хабаровского края

П	<u> </u> 0 /⊓	Наименование муниципального образования	Ответственный исполнитель	Информация о запланиро- ванных мероприятиях	Срок ис- полнения запланиро- ванных ме- роприятий
_1		2	1 3	4	· · ·5

Официально

1	Село Бойцово Бикин- ского муниципально- го округа Хабаров- ского края	Начальник от- дела Краснова С.В.	«Великий день Победы», литературная композиция с церемонией возложения венка к памятнику, посвя- щенная Дню Победы	08.05.2025
2	Село Добролюбово Бикинского муници- пального округа Ха- баровского края	Начальник отдела Моисеева С.А.	Чествование детей военно- го времени.	09.05.2025
			Акция «Бессмертный полк»	09.05.2025
			Возложение цветов к ме- мориалу, торжественная часть	09.05.2025
			Концертная программа	09.05.2025
3	Село Лермонтовка Бикинского муници- пального округа Ха- баровского края	Начальник отдела Калиберова Л.С.	Торжественное возложение цветов, посвященное Дню Победы «Пусть помнят поколения»	09.05.2025
			Акция-раздача «Георгиев- ская лента»	09.05.2025
			Концертная программа «Весна Победы»	09.05.2025
4	Село Лесопильное Бикинского муници-	Начальник от- дела Редькина	Митинг «Память сердца»	09.05.2025
	пального округа Ха- баровского края	О.Н.	Театрализованное пред- ставление «До тебя мне лойти непегко »	09.05.2025
			дойти нелегко» Концерт ко Дню Победы «Салют, Победа!»	09.05.2025
			Концерт ко Дню Победы «Салют Победа!»	09.05.2025
5	Село Лончаково Бикинского муници- пального округа Ха- баровского края	Начальник от- дела Капраль М.Н.	Акции: «Вахта Памяти», «Гергиевская лента», «Бес-	09.05.2025
			Смертный полк» Торжественное возложение цветов «Наша память жива, наша память	09.05.2025
			священна» Концерт «Нам не забыть победный май»	09.05.2025
			Праздничный фейерверк «Помнит сердце, не забу- дет никогда»	09.05.2025
6	Село Оренбургское Бикинского муници-	Начальник от-	Митинг «А память священ-	09.05.2025
	пального округа Ха- баровского края	дела Кравчук О.А.	на» «Выстояли и победили», праздничный концерт для разновозрастных категорий людей в рамках праздно- вания 80-летия Дня По- беды	09.05.2025
7	Село Покровка	Начальник от-	«Бессмертный полк»	09.05.2025
	Бикинского муници- пального округа Ха- баровского края	дела Шейнмаер А.В.	«И вспомним мир спасенный» Торжественное мероприятие у сквера Мужества	09.05.2025
			приятие у сквера Мужества Народное гуляние	09.05.2025
8	Село Пушкино Бикинского муниципального округа Ха	Начальник отдела Ямнова Т.В.	Возложение цветов «Подвигу жить в веках»	09.05.2025
	баровского края		i	1

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ БИКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА Хабаровского края от 29.04.2025 № 43 г. Бикин

О присвоении звания «Почетный гражданин Бикинского муниципального округа», приуроченного к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В соответствии с Указом Президента РФ от 31 июля 2023 г. N 568 «О подготовке и проведении празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 мая 2024 г. N 1174-р, во исполнение поручений Президента Российской Федерации в связи с празднованием 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, руководствуясь статьей 24 Устава Бикинского муниципального округа, Положением о порядке присвоения звания «Почетный гражданин Бикинского муниципального округа», приуроченного к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне утвержденного решением Собрания депутатов Бикинского муниципального округа Хабаровского края от 16.04.2025 № 41 Собрание депутатов Бикинского муниципального округа Хабаровского края РЕШИЛО:

- 1. Присвоить звание «Почетный гражданин Бикинского муниципального округа» ветеранам Великой Отечественной войны:
 - Глазневой Марии Сергеевне;
 - Кузнецовой Неле Егоровне;
 - Никанову Ананию Спиридоновичу; - Суржуку Вячеславу Даниловичу;
 - Шевцовой Екатерине Яковлевне.
- 2. Опубликовать настоящее решение в газете «Бикинский вестник» и разместить на официальном сайте администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края.
- 3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Собрания депутатов по связям с муниципальными образованиями, взаимодействию с предприятиями и общественными организациями, заместителя главы администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края по социальным вопросам.
 - 4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания

О.А. Положенцева, глава муниципального округа, А.В. Борисевич, председатель Собрания депутатов

ODORFILIEHUE

о начале приема предложений о местах размещения нестационарных торговых объектов на территории Бикинского муниципального округа Хабаровского края Информация о порядке и сроках проведения приема предложений:

Организатор - комиссии по рассмотрению предложений о местах размещения нестационарных торговых объектов на территории Бикинского муниципального округа Хабаровского края в целях разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Бикинского муниципального округа Хабаровского края.

Срок проведения приема предложений - с 12.05.2025 по 23.05.2025.

Место проведения:

- администрация Бикинского муниципального округа Хабаровского края (г. Бикин, пер. Советский, 2).

Справочная информация предоставляется по тел. 8(42155) 21-2-80 доб.775. Срок приема предложений в письменном виде — с 12.05.2025 по 23.05.2025.

Предложения принимаются:

- в письменной форме (согласно приложения) по адресу: 682980, Хабаровский край, г. Бикин, пер. Советский, 2. Отдел экономического развития и внешних связей администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края.

Срок приема предложений в электронном виде – с 12.05.2025 по 23.05.2025.

Предложения в электронном виде принимаются:

- на официальном сайте администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края: https://bikinadm.khabkrai.ru/Obrascheniya/Internet-priemnaya/;
- на электронный адрес отдела экономического развития и внешних связей администрации Бикинского муниципального округа Хабаровского края adm_econ@bikinadm.ru .



<u>Положенцевой О.А.</u>
ОТ
(фамилия, имя, отчество (при наличии)
номер телефона:
e-mail:
ПРЕДЛОЖЕНИЯ
К обращению прилагаю: <u>Проект нестационарного торгового объекта</u> <u>Проект благоустройства прилегающей территории</u>

Главе Бикинского муниципального

округа Хабаровского края

Реклама, объявления, поздравления



клама ТЕПЛИЦЫ. УСТАНОВКА. PEMOHT. Сотовый поликарбонат. Ограждение грядок. T. 8-914-169-34-3<u>5</u>

ВКУСНЫЕ МОР-СКИЕ ДЕЛИКАТЕ-СЫ С ДОСТАВКОЙ. T. 8-924-212-77-29

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по городу и ближайшим населенным пунктам. T. 8-924-223-60-65.



В ПРОДУКТОВЫЙ МАГАЗИН "КОПЕЙКА" ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ. Т. 8-914-548-23-35.

Бикинский вестник

ИЗГОТОВИТ

БЛАНОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ, ЭТИКЕТКИ, ВИЗИТКИ, ЖУРНАЛЫ, МЕНЮ, БЛАНКИ С НУМЕРАЦИЕЙ И МНОГОЕ АРУГОЕ. ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ЖУРНАЛОВ И БЛАНКОВ ПО ВАШЕМУ ОБРАЗЦУ. ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ: ПУТЕВЫЕ ЛИСТЫ НА ЛЮБОЙ ВИД ТРАНСПОРТА, МЕДИЦИНСКИЕ КАРТОЧКИ, ДОМОВЫЕ КНИГИ, КАРТОЧКИ СКЛАДСКОГО УЧЕТА, ТРЕБОВАНИЯ И ДРУГОЕ.

ПРОДАМ 4-комн. кв., 5 этаж, по ул. Комсомольская, 5, р-н школы №5, возможен обмен на 1-комн. кв. с доплатой. Т. 8-914-546-47-73.

ПРОДАМ дом, имеются потройки баня, сарай, гараж, огород. Т. 8-914-192-97-43.

ПРОДАМ дом с мебелью и сельскохозяйственным оборудованием по адресу: г. Бикин, ул. Позевалкина, 1. Т. 8-909-879-23-13.

ПРОДАМ дом с земельным участком, можно под дачу по адресу: Лесопильное, ул. Первомайская, 20. Звонить по тел. 8-900-341-09-26 с 08.00 до 09.00 и с 17.00 до 21.00.

продам дом, ул. Дальневосточная, р-он спецшколы, цена по договоренности. Т. 8-914-770-32-91.

ПРОДАМ 2-х телочек, возраст 1 месяц и 11 мес. Т. 8-914-547-62-49.

ПРОДАМ дачный участок с.Перелесок ул.Дачная 17: большой двор, баня, дровяник, сарай, омшаник, погреб, посадки клубника, ежевика, виноград, смородина, зимний цветник. Огород больше 10 г соток. Продается автомобиль «Рафик» в хорошем состоянии. Т:8-924-312-25-86.

ВЫКУП АВТОМОБИЛЕЙ японского пр-ва, в любом состоянии. Целые, неисправ., после ДТП, с документами и без, под восстановление либо под запчасти. Т. 8-962-679-77-99.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (пр-вог. Бикин): МНОГОУРОВНЕВЫЕ, ГЛЯНЦЕВЫЕ. МАТОВЫЕ. Выезд специалиста на дом. замер бесплатно, замена полотен. T. 8-999-795-09-22.



В организацию ООО "Жилстройсервис" ТРЕ-**БУЮТСЯ** разнорабочие на период с 1 мая по 1 октября 2025 г. Заработная плата 40 000 рублей на руки. T.: 8-914-424-91-90, 8-924-200-10-40.

ΠΡΟΔΑΜ ДРОВА КОЛОТЫЕ. T. 8-924-403-26-71. В Николаевск-на-Амуре на рыбоперерабатывающий комбинат

"ВОСТОЧНОЕ" ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ

(опыт не обязателен) НА ПРОМЫСЛОВЫЕ УЧАСТКИ **Д** ЛЯ ВЫЛОВА ГОРБУШИ И КЕТЫ ЗАЕЗД 1 МАЯ!

ПУТИНА ДЛИТСЯ 5 МЕСЯЦЕВ. Проезд и трехразовое питание за счет предприятия.

Хорошие условия для проживания. Достойная заработная плата! РЫБАК - от 80 тыс. руб. + вылов.

БМК (водный транспорт) - от 120 тыс. руб. МАРОКА (гусеничный транспорт) - от 100 тыс. руб.

СВАРШИК – от 120 тыс. руб. РАЗНОРАБОЧИЙ - от 70 тыс. руб.

Тел. 8-924-403-32-50.

ПРОДАМ ДРОВА КОЛОТЫЕ, ПИЛЕННЫЕ. T. 8-999-087-27-86.

▶ ПРОДАМ ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ, СЛАНЕЦ, ГАЛЕЧНИК, ОТСЕВ,

ЗЕМЛЮ, ЖБИ, ВИНТОВЫЕ СВАИ

▶ Услуги спецтехники.

▶ Установка винтовых свай.

T. 8-914-216-91-00 T. 8-914-370-98-91

скидки до **25**%



ТРЕБУЮТСЯ СБОРЩИКИ КЕДРОВОГО ОРЕХА, ХОРОШИЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ, ВЫСОКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА. TEA.: 8-984-142-75-67, 8-984-194-15-28.



ТЕХНОЛОГИИ

КОМФОРТА

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ОТКОСЫ - В ПОДАРОК! 4-х СТУПЕНЧАТОЕ ПРОВЕТРИВАНИЕ - В ПОДАРОК!

НОВЫЕ

БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ ВЫНОСЫ, КРЫШИ, ОТДЕЛКА «ПОД КЛЮЧ»

натяжные потолки БЕЗ ШВОВ, ФОТОПЕЧАТЬ (ГЕРМАНИЯ, ФРАНЦИЯ)

- ШКАФЫ КУПЕ, КУХНИ
- ВХОДНЫЕ ДВЕРИ, АРКИ
- МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА до 36 месяцев «ДОГОВОР НА ДОМУ» ОТ замера ДО монтажа предъявителю купона СКИДКА

8-909-824-60-47



Еженедельная газета «Бикинский вестник» Главный редактор Т.А.Ровнова

Учредители: комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Прави тельства края, администрация Бикинского муниципального округа

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи. информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ ТУ№27-00689. Цена свободная.

Адрес редакции, издателя, типографии: МАУ "Редакция газеты "Бикинский вестник": 682972, г. Бикин, Хабаровский край, ул. Комсомольская, 19,

Отдел рекламы - 8-42155-21-5-27. Письма без указания фамилии и адреса не публикуются Неопубликованные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и

рекламодатели. Возрастная категория читательской аудитории 12+

Газета отпечатана офсетным способом в «Издательский дом «Гранд-экспресс»» (г. Хабаровск, Уссурийский бульвар, 9а, тел. 8 (4212) 30-99-80

Наша электронная почта: bikinsky.vestnik@yandex.ru

тираж 1200, заказ №18

Номер подписан в печать 6 мая